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PRIMUL PIETON 
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UCIS ÎN 2025
ACCIDENT. Primul 

accident rutier mortal înregistrat 

în judeţul Galaţi în 2025 a avut 

loc, luni, pe strada Domnească, 

când o femeie de 77 de ani a 

fost lovită în plin de o mașină. 

> pag. 03

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

De neoprit s-a dovedit un brăi-
lean certat cu legea, care la 38 de 
ani a bifat numeroase acuzaţii gra-
ve și ani de pușcărie. Infractor do-
vedit prin mai multe sentinţe, din 
care ultima îl trimite după gratii 
pentru șase ani și jumătate, bărba-
tul a fost prins în Galaţi în timp ce 

încerca să vândă o armă letală, cu 
tot cu muniţie.

Condamnat în trecut pentru 
jaf armat, Victor Aurelian Bucșă 
a ajuns din nou după gratii zilele 
trecute, fi ind reţinut în Galaţi, în 
urma unui fl agrant care a oprit 
comercializarea unei arme de vâ-
nătoare. Brăileanul era căutat de 
poliţie, fi ind condamnat defi nitiv, 
în decembrie 2024, pentru un lung 

șir de fapte grave. Acum aproape 
patru ani fusese arestat în urma 
unui apel care semnala faptul 
că tulbura grav ordinea publică. 
Atunci i-a ameninţat cu moartea 
pe poliţiștii care l-au încătușat și 
chiar l-a lovit cu pumnul pe un ofi -
ţer. A repetat gesturile și în sala de 
judecată, faţă de judecător, căruia 
i-a adresat ameninţări cu moar-
tea, dar și faţă de procurorul de 

ședinţă, în care ar fi  aruncat cu o 
sticlă cu apă.

În timp ce poliţiștii îl căutau să 
îl ducă la pușcărie, brăileanul pu-
nea la cale o afacere tot ilegală, în 
Galaţi. Duminică a venit în oraș cu 
o armă de vânătoare, pe care aran-
jase să o vândă. Nu a mai apucat, 
pentru că poliţiștii de la Arme au 
interceptat tranzacţia și l-au încar-
cerat. > pag. 05

Un infractor condamnat, 
prins în timp ce vindea o armă

valuta BNR

€4,97 
$4,87

meteo

2˚ 
Înnorat

11
in

v
it

a
ţi

e
 E

v
e
n

im
e
n

te
 g
ă
lă
ţe

n
e

 
d

e
d

ic
a
te

 Z
il
e
i 
C

u
lt

u
ri

i 
N

a
ţi

o
n

a
le

Cursul de schimb valutar

la data de 13.01.2025

PĂRINŢI REVOLTAŢI DIN CAUZA UNUI COPIL-PROBLEMĂ > EVENIMENT/03

04eveniment
Teatrul “Leonard”, 
nominalizat la un premiu 
pentru excelenţă

08sport
Calculele Oţelului 
pentru salvarea 
de la retrogradare 

05eveniment
Aproape 1.500 
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Un scandal iscat de un elev de clasa a IV-a a pus pe 
jar părinţii colegilor săi, care au refuzat să-şi mai 
lase copiii la şcoală, cadrele didactice și Inspectoratul 
Școlar Judeţean.  , Raluca Ichim

  u fotografie cu titlu ilustrativ
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editorial
viaţa liberă
România va fi  reorganizată administrativ. Din nou!

CRISTINEL LUCA
cristi.luca@ viata-libera.ro

Social-democrații au decis, 
luni, înfi ințarea unui grup 
de lucru al partidului, care să 
propună un proiect de lege pentru 
reforma administrativ-teritorială 
a României. Inițiativa PSD este 
susținută și de liberali, care anunță 
că susțin orice proiect care face 
administrația mai efi cientă.

Purtătorul de cuvânt al PSD, 
Lucian Romașcanu, spune că 
„există nevoia de consolidare a 
unor comunităţi locale, există 
nevoia de a consolida serviciile 
publice şi serviciile statului 
din comunităţile respective. 
Sunt foarte multe lucruri care 
intră aici, inclusiv partea de 
educaţie, învăţământ, sănătate, 
infrastructură şi aşa mai departe. 
Nu există principiul desfi nţării, 
există principiul comasării, 

probabil şi acest lucru se va lua în 
discuţie”.

La rândul lui, președintele 
interimar al PNL, Ilie Bolojan 
afi rmă: „Orice proiect care face ca 
administrația din România să fi e 
mai efi cientă, inclusiv administrația 
publică locală, care duce decizia 
mai aproape de cetățeni, pentru 
descentralizare, pentru trecerea 
de competențe de la ministere 
la serviciile deconcentrate va fi  
susținut de PNL”.

Pe lângă faptul că proiectul 
a fost anunțat într-o zi de 13 
(ianuarie), trebuie spus că ideea 
reorganizării administrative nu 
este una nouă. Acum mai puțin 
de doi ani, în mai 2023, fostul 
deputat USR Tudor-Vlad Benga 
a depus la Parlament un proiect 
care prevedea reducerea la 12 a 
numărului județelor și comasarea 
unor localități. Inițiativa a fost, 
însă, respinsă de ambele camere 

ale Parlamentului. Anterior, 
fusese inițiat un alt proiect, de 
această dată cu numai opt județe, 
pe modelul actualelor regiuni de 
dezvoltare. Galațiul nu ar fi  fost 
capitală în acel proiect.

În sine, reorganizarea teritorială 
nu este o ideea rea. Ar duce 
la o reducere a birocrației și a 
numărului de bugetari, iar niște 
entități administrative mai mari 
și mai puternice ar putea accede 
la fi nanțări mult mai consistente. 
O comunitate dezvoltată, cu mai 
multe resurse, ar putea accesa și 
mai multe resurse, cu avantajele 
evidente.

Pe de altă parte, desfi ințarea 
unor județe ar presupune niște 
costuri pe care probabil nu le-a 
calculat nimeni până acum, 
pornind de la cele mai simple, 
cum ar fi  schimbarea unui act 
de identitate, a unei plăcuțe 
de înmatriculare auto, a unui 

document de proprietate, a unor 
acte ofi ciale. Ar urma costuri 
pentru amenajări, chirii și utilități 
aferente unor imobile mai mari 
în noile județe, pentru transferul 
arhivelor, aparaturii și mobilierului, 
chirii pentru personalul relocat, 
pentru schimbarea formularelor 
tipizate etc. etc. Înmulțiți aceste 
costuri individuale cu zeci sau sute 
de mii de cazuri și s-ar putea să 
realizați că am scăpat de birocrație 
și am dat de tac’su.

Până la această oră, un lucru 
este bine, acela că există acord 
în coaliție pentru reforma 
administrativă. Întrebarea este că 
nu știm dacă vom mai avea coaliție 
atunci când (și dacă) se va pune 
problema votării.

Iar la cum merg lucrurile în 
societatea noastră, n-ar fi  exclus 
ca, până la urmă, să ne fi e de ajuns 
doar două județe. Unul pro și altul 
contra lui Georgescu.   .

Cristin
el

Luca

maxime

“
Când vei ajunge 

să iubești viaţa, vei 

vedea frumuseţea 

în toate lucrurile 

posibile

KHALIL GIBRAN

sinaxar
14.01.2025

Odovania praznicului u

Botezului Domnului

u Cluj-Napoca ar putea 
deveni primul oraș din România 
în care ar putea fi  interzis 
fumatul pe stradă. Pe mine 
nu mă miră câtuși de puțin 
intenția administrației clujene. 
Imobiliarele din Cluj-Napoca au 
devenit în așa hal de scumpe, 
încât până și străzile din oraș 
sunt considerate terenuri 
intravilane de lux. Pentru 
primarul Clujului, Emil Boc, 
interzicerea fumatului pe stradă 
ar putea fi  riscantă. Analiștii 
spun că vor reveni miștocărelile 
de bordură din epoca de dinainte 
de ‘89: „Îl vezi pe chiștocul 
ăla?! A fost și premier, când era 
mare.“

u Întrebat dacă a primit 
mai multe explicații cu privire 
la motivele anulării alegerilor, 
Marcel Ciolacu a declarat: „Eu 
nu am explicații să dau, fi indcă 
nu am anulat nicio alegere. Este 

o decizie a CCR, care se pune în 
aplicare, nu se comentează.“

Dacă mâine ar ploua cu 
diplome de Bac în Buzău, singurul 
comentariu pe care Ciolacu și l-ar 
permite ar fi  cel legat de faptul că 
ANM a uitat să emită Cod galben 
de grindină de dimensiunea unui 
ou de potârniche: „Vă rog, nu mă 
puneți pe mine să vă spun dacă 
potârnichea a dat la facultate, că 
nu știu, mai ales că păsările care 
plouă în Buzău nu sunt problema 
mea!“

u Lidera partidului AfD 
din Germania, Alice Weidel, 
a prezentat, în weekend, 

principalele puncte ale 
programului electoral. Printe 
acestea: eolienele dărâmate, 
revenirea la gazul rusesc și 
abandonarea politicii climatice a 
Uniunii Europene.

Legat de eoliene, l-am întrebat 
pe Ciolacu ce părere are. Ne-a 
răspuns în doi peri: „AfD nu e 
fi rmă de termopane de aluminiu 
și PVC? Mai multe nu știu nici 
eu, că nu eu anulez eolienele din 
Germania și v-am mai spus asta, 
iar eu nu mă sucesc după cum 
bate vântul.“

u Netfl ix a amânat emisiunea 
culinară a ex-prințesei Meghan 
Markle, din cauza incendiilor 
din Los Angeles. În traducere, 
până și cei de la Netfl ix s-au prins 
că dacă o lasă acum pe Meghan 
Markle să intre în bucătărie, 
aceasta ar fi  în stare să ardă 
mâncarea, după care să dea vina 
pe pompierii din L.A. .

tragedia
REMEMBER!!!

divina

nec plus ultra
 LOZ în PLIC

 ION ZIMBRU                         (NOCTURNĂ... ÎN „LA“ MINOR) 

(!) bună seara - bună seara-(i) doamna mea,

sunt nimic umplut frumos cu mucava,

sunt un zero supra tot, sunt loz în plic,

şi mă joc, şi mă tot joc, şi nu câştig (!)

(!) toată viaţa (m)-am jucat şi am pierdut -

ce zadarnic, ce naiv, ce belzebut! -

sunt un prost risipitor, nu am noroc,

lumea râde că nu ştiu nici să (mă) joc (!)

(!) am jurat să mă opresc, să stau frumos

şi cu minte, şi să pun dispreţ pe loz,

dar năravu-i tot nărav, indiferent

că mă lasă moartea-n viaţă repetent (!)

(!) bună seara - vine noaptea, doamna mea,

şi mă joc ultima oară, uite-aşa:

mă deschid, şi cercetez, şi văd nimic -

pe-ntuneric, pierd mereu la loz în plic (!) 

şi ţara se piaptănă

Împăratul Eolian e gol

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Persida Vanda Onea

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

P
e vremea doctorului 
Vesa, celebru depanator 
de creiere omeneşti (fi e-i 

ţărâna corespunzătoare şi 
uşoară!), moş Ion Mutelcă a 
făcut supărare mare la inimă, şi 
asta a-nceput să i se fâlfâie rău 
de tot. Pe holurile şi pe pereţii 
sectorului de la internare erau 
aşa de mulţi şi diferiţi gândaci, 
încât bolnavul a sărit de pe fi x, 
a făcut dambla în consecinţă 
şi, astfel, n-a mai ajuns la 
cardiolog, ci la neurolog. În 
urma tratamentului, iată ce 
simptome i-au trecut prin cap, pe 
linia şi ritmul dialogului impus 
de Ştefan Augustin-Doinaş, în 

„Mistreţul cu colţi de argint”!
„Un bolnav inimos, îndrăgind 
viaţa nouă,/ veni la spital să-
nţeleagă ce are!/ visase cu peşte 
şi brânză că plouă!/ don’ doctorul 
(brusc) i-a prescris internare!// 
Stătea liniştit, cu papucii în 
mână,/ să vină femeia, să-l ducă 
la 9!/ cânta dintr-un solz de 
plătică bătrână,/ surprinsă cu 
preţul aiurea la ouă:// -Veniţi, 
sănătoşi, asistenţi, doctori, babe,/ 
să-l scoatem pe Sfântul Andrei 
din gunoaie!/ e plin de gândaci 
cu desene pe labe!/ te muşcă 
de nas, de urechi şi de... toate!// 
-Măi dragă bolnavule, n-ai nici o 
şansă! aceste gângânii au multă 
vechime!/ se mişcă rapid şi te 
bagă în transă!/ nici Vesa nu 
are atâta cruzime!// -Să n-aud o 

vorbă, căci tura trecută/ am fost 
internat să-mi tratez canceraşul,/ 
şi eu foşgăiau pe cearşaf, pe 
valută,/ ca ăia cu ghioaga şi neo/
lămpaşul!/ priviţi-i cum trec pe 
pereţi, ca pe stradă!/ mănâncă 
fasolea, orezul, chibritul! vor 
drepturi, vor spaţiu, concordie, 
sfadă! veniţi să-i lovim cu 
decretul şi fl itul!// -O, scumpe 
bolnav! - glăsuiau sănătoşii - / 
acestea sun nişte umile insecte,/ 
şi sunt ale noastre, sunt proaste 
şi roşii,/ şi-n genere, au traiectorii 
corecte!// -Cum îndrăzniţi să mă 
duceţi cu vorba/ când goangele 
stea vă surpă spitalul,/ când mie, 
acasă, mi-au ros şi dovlecii,/ şi 
vaca, şi mielul, şi prispa, şi calul?/ 
veniţi să le dăm ultimatumuri 
dure,/ să-i lovim cu buline de 

cap, de picioare!// -  Sunt prea 
rezistenţi, sunt făcuţi să îndure!/ 
- ziceau sănătoşii rămaşi în 
vigoare!// -Nebunilor - strigă 
bolnavul de ciudă/ - spitalul e 
Sfântul Apostol Andrei!/ le daţi 
libertate şi pace prea multă!/ eu 
am mai puţină, mai strâmbă ca 
ei!/ veniţi să-i servim cu extras 
din cucută!/ să-i scoatem să frece 
Urgenţa cu sodă!/ -O, nu mai 
urla! n-are cine s-audă/ în Ţara 
în care Surcică e Vodă!/ mai 
bine ia-ţi cârja şi du-te acasă! 
ia-ţi inima-n dinţi şi te du la 
votare!/... Bolnavul ieşi, sănătos, 
pe terasă.../ şi sări pe fereastră... 
şi încă mai sare!“//... Păi, spuneţi 
şi dumneavoastră, în acele/aceste 
condiţii mai ai poftă şi curaj să te 
îmbolnăveşti?   .

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

 Un scandal iscat de un elev de 

clasa a IV-a de la Şcoala Nr. 25 

din Galaţi a pus pe jar părinţii 

colegilor săi, cadrele didactice, 

dar și Inspectoratul Școlar 

Judeţean. 

Deși părinţii au făcut plângeri 
atât la conducerea unităţii de în-
văţământ, cât și la celelalte insti-

tuţii abilitate să readucă liniștea, 
ajungând să nu își mai lase copiii 
la școală, profesoara Nina Gu-
rău, directoarea școlii, a refuzat 
să facă vreo declaraţie ofi cială. 
Contactată telefonic, aceasta ne-a 
spus că „presa exagerează“ și că 
nu are nimic ofi cial de declarat, 
urându-ne o zi bună. 

 Purtătorul de cuvânt al In-
spectoratului Școlar Judeţean 
(ISJ) Galaţi, profesorul Adrian 
Silivestru este de părere că vizita 

reprezentanţilor ISJ la Şcoala Nr. 
25 și măsurile decise de aceștia 
vor readuce liniștea în unitatea 
de învăţământ. 

 „Nu ne mai lăsăm copiii 
la școală“ 

Aceasta este poziţia unanimă 
a părinţilor elevilor clasei a IV-a 
a Școlii Gimnaziale Nr. 25, după 
ce un elev al clasei este acuzat de 
agresiuni fi zice și verbale, mima-
rea unor acte sexuale, atingerea 
în zone intime, dar și distribuirea 
pe diverse grupuri a unor clipuri 
sexuale. Totul a început în luna 
decembrie, când părinţii au de-
pus numeroase sesizări și au re-
latat comportamentul deviant al 
elevului de clasa a IV-a.

 Deși copilul-problemă suferă 
de anumite afecţiuni și i s-a reco-
mandat prin lege însoţitor la ore, 
părinţii acestuia au declarat că 
gestionează singuri problema și 
au refuzat ca fi ul lor să fi e însoţit 
la cursuri de o altă persoană, situ-
aţie care a dus la crearea situaţiei 
tensionate de la școală.

Nemulţumiţi de faptul că situ-
aţia nu s-a rezolvat, părinţii şi-au 
căutat dreptatea la Inspectoratul 

Şcolar, solicitând instituţiei să ia 
măsuri urgente pentru ca lucru-
rile să nu degenereze. Profeso-
rul Adrian Silivestru, purtătorul 
de cuvânt al ISJ Galaţi, spune că 
echipa de control s-a deplasat 
luni, 13 ianuarie, la Școala Nr. 25, 
unde a rezolvat toate problemele: 
"Inspectoratul Școlar a demarat 
o anchetă, iar echipa noastră s-a 
afl at luni la faţa locului. Am discu-
tat atât cu părinţii celorlalţi copiii, 
cât și cu părinţii copilului acuzat 
și am rezolvat toate problemele. 
Părinţii copilului au înţeles că e 
nevoie ca acesta să fi e consiliat de 
psihologul școlii cel puţin o dată 
pe săptămână, iar ceilalţi părinţi 
au înţeles că actul educaţional tre-
buie să continuie cu toţi copiii în 
clasă. Vom monitoriza situaţia de 
la Școala 25“, ne-a spus profesorul 
Adrian Silivestru.

 Menţionăm faptul că învăţă-
toarea de la clasa a IV-a susţine că 
elevul are acest comportament 
doar în pauze și că toate plângeri-
le vin din partea părinţilor și nu a 
copiilor, ea reușind să gestioneze 
lucrurile la clasă, în timpul orelor, 
şi să îl strunească pe elevul-proble-
mă. ,

PĂRINŢI REVOLTAŢI DIN CAUZA UNUI COPIL-PROBLEMĂ  .  SCANDAL

 UN VAL                        

DE AER RECE, 

PÂNĂ VINERI

METEO. După valul de aer 

cald care a durat mai multe zile, 

temperaturile au revenit la nivelul 

normal al lunii ianuarie în toată 

România. În continuare, un val 

de aer rece din nordul Europei va 

aduce temperaturi mai scăzute 

cu câteva grade, însă maximele 

vor rămâne peste 0 grade Celsius 

în majoritatea regiunilor din ţară, 

arată prognoza Administraţiei 

Naţionale de Meteorologie pentru 

următoarele  trei zile. Vremea în 

regiunea noastră va fi  mai rece 

şi în cursul nopţilor, cu minime în 

general în jur de 0 grade, care vor 

coborî până la -6 grade în unele 

zone. În cursul zilei de vineri, 

maximele vor reveni pe creștere în 

cea mai mare parte a ţării. . V.L.  

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Primul accident rutier mor-
tal înregistrat pe raza judeţului 
Galaţi în 2025 a avut loc chiar în 
centrul municipiului, pe strada 
Domnească, luni după-amiază. 
Victimă, o femeie de 77 de ani, 
care a vrut să traverseze printr-
un loc nemarcat, în zona fostei 
treceri de pietoni desfi inţate de 
la Parfumul Teilor. Pensionara 
a fost lovită în plin de o mașină 
care se deplasa pe banda a doua, 
spre intersecţia cu strada Gării, 

și al cărei șofer nu a observat-o 
decât prea târziu. Impactul a fost 
atât de puternic încât i-a provocat 
leziuni grave bătrânei. 

Două echipaje medicale de la 
SMURD și o ambulanţă SAJ au 
fost trimise la faţa locului pentru 
a-i acorda primul ajutor. Găsită în 
stop cardio-respirator, femeia a  
fost resuscitată și transportată la 
Spitalul de Urgenţă, unde a dece-
dat însă, la scurt timp de la sosire. 
Poliţia a deschis un dosar penal 
pentru a stabili circumstanţele 
exacte în care a avut loc trage-
dia. ,

accident
O femeie în vârstă, primul pieton gălăţean ucis în 2025

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Aveţi grijă cu ce 

viteză circulaţi, atât pe arterele 

din municipiul reşedinţă de judeţ, 

cât şi în mediul rural. Astăzi, 

14 ianuarie, radarele Poliţiei 

Rutiere vor fi  amplasate, 

în municipiul Galaţi, pe străzile 

Brăilei, Basarabiei și Traian. În 

judeţ, șoferii vor fi  monitorizaţi 

pe DJ 251, în comunele Pechea 

și Matca, iar pe DN 25, la 

Independenţa și Ivești. Pe DE 581, 

un radar va fi  prezent la Priponești.  

, Mariana Constandache

PĂRINŢI REVOLTAŢI DIN CAUZA UNUI COPIL PROBLEMĂ . SCANDAL

Elev acuzat Elev acuzat 
de comportament de comportament 
deviant, deviant, 
la Şcoala Nr. 25la Şcoala Nr. 25
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 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

 Teatrul Naţional de Operă şi 

Operetă „Nae Leonard“ din 

Galaţi începe anul 2025 în forţă, 

fi ind nominalizat la unul dintre 

Premiile MUSICRIT, a căror gală, 

singura care recompensează 

excelenţa din toate ariile muzicii 

clasice din România, va avea loc 

astăzi, 14 ianuarie 2025, de la ora 

19,00, la Ateneul Român. 

Organizat de Uniunea Critici-
lor, Redactorilor și Realizatorilor 
Muzicali din România (UCRRM), 
în parteneriat cu Filarmonica 
„George Enescu”, Centrul Naţi-
onal de Artă „Tinerimea Româ-
nă” şi ARTEXIM, evenimentul 
reprezintă singura iniţiativă 
din peisajul cultural românesc 
care recompensează  excelenţa  - 
atât în domeniul artistic, cât şi 
în domeniile jurnalismului şi 
managementului din muzica 
clasică. Este, dacă vreţi, echi-
valentul pentru muzică clasică 
al premiilor UNITER din aria 
dramaturgică.

Premiile MUSICRIT  pe anul 
2024 se vor acorda pentru urmă-
toarele categorii: Critică muzi-
cală; Management; Discografi e; 
Proiecte muzicale; Cea mai bună 
stagiune lirică din ţară; Cea mai 
bună stagiune simfonică din 
ţară; Festivalul anului; Instru-
mentistul anului; Artistul liric 
al anului; Revelaţia anului.

 Împreună cu cele zece Pre-
mii MUSICRIT, pe 14 ianuarie 
2025 vor fi  oferite și cinci  Premii 
de Excelenţă ,  Premiul „Grigore 
Constantinescu“  - premiu creat 
în memoria președintelui fon-
dator al UCRRM, dar și  Trofeul 
MUSICRIT .

 Gala Premiilor MUSICRIT, 
ediţia a III-a, va conţine și un 

program muzical de excepţie, 
susţinut de sopranele Anita 
Hartig şi Egyed Apollonia, bari-
tonii Ionuţ Pascu şi Mihai Dami-
an, violonista Maria Marica, or-
ganistul Steffen Schlandt, RCO 
String Quartett, Ansamblul Flaut 
Power condus de Ion Bogdan Şte-

fănescu și Orchestra Română de 
Tineret condusă de Cristian Man-
deal - artiști și formaţii muzicale 
de certă valoare internaţională, 
ce onorează România prin fi eca-
re concert.

 Ca și anul trecut, prezenta 
ediţie a Galei Premiilor MUSI-
CRIT face parte din seria de ma-
nifestări artistice organizate la 
Ateneul Român, cu ocazia Zilei 
Culturii Naţionale. Amfi trionii 
Galei MUSICRIT vor fi  Luminiţa 
Arvunescu - președintele Uniunii 

Criticilor, Redactorilor și Reali-
zatorilor Muzicali din România 
și Marius Constantinescu - jur-
nalist TVR.

Managerul Teatrului Naţi-
onal de Operă şi Operetă „Nae 

Leonard“ ne-a declarat, emoţi-
onat, că această nominalizare 
este o mare onoare pentru teatru, 
confi rmând calitatea actului ar-
tistic al Operei gălăţene și un an 
2024 plin de succese, confi rmate 
atât de public, cât şi de criticii de 
specialitate. „Evenimentul va fi  
transmis în direct la TVR Cultu-
ral, aşa încât şi gălăţenii care nu 
ne pot fi , fi zic, alături, pot urmări 
gala de acasă şi ne pot ţine pumnii 
strânşi!“, a adăugat Teodor Niţă.

Uniunea  Criticilor, Redactori-
lor şi Realizatorilor Muzicali din 
România (UCRRM)   a fost înfi inţa-
tă în anul 1990 de personalităţi 
de marcă ale muzicii clasice: Io-
sif Sava, Grigore Constantinescu, 
Smaranda Oţeanu-Bunea, Dumi-
tru Avachian, Mihaela Doboș, 
Elena Zottoviceanu etc și este cea 
mai activă susţinătoare a valorilor 
muzicale din spaţiul românesc în 
presa scrisă și audio-vizuală, prin 
actualii ei membri: Costin Popa - 
critic muzical, prof. univ. dr. DHC 
Valentina Sandu Dediu - rectorul 
Colegiului de Studii avansate 
"Noua Europă“, Luminiţa Arvu-
nescu - realizatoare de emisiuni 
radio şi de evenimente muzicale, 
actualul preşedinte al UCRRM, 
Cristina Comandașu - manager 
Radio România Muzical, Claudia 
Robu şi Valentina Băinţan - rea-
lizatoare de emisiuni la TVR Cul-
tural etc.

Biletele pentru Gala MUSI-
CRIT au fost puse în vânzare pe 
8 ianuarie 2025 și pot fi  achiziţio-
nate din platforma de ticketing a 
Filarmonicii "George Enescu“. La 
momentul documentării noas-
tre, nu mai erau foarte multe 
bilete disponibile, dar, dacă vreţi 
să susţineţi teatrul liric gălăţean 
şi să vedeţi un spectacol extraor-
dinar, încă mai aveţi posibilitatea 
să o faceţi. Succes artiştilor gălă-
ţeni! .

SPECTACOL DE GALĂ LA ATENEUL ROMÂN, TRANSMIS LA TVR CULTURAL  .  SUCCES

 ZIUA CULTURII 

NAŢIONALE, 

CELEBRATĂ       

LA TECUCI
EMINESCU. Casa  de 

Cultură din Tecuci, în colaborare 

cu Primăria Tecuci și Colegiul 

Naţional „Calistrat Hogaș“, vor 

marca miercuri, 15 ianuarie, 

Ziua Culturii Naţionale, printr-o 

manifestare ce se va derula, 

cu începere de la ora 16.00, 

la Sala Studio a instituţiei. Cu 

ocazia celebrării a 175 de ani 

de la nașterea marelui poet 

Mihai Eminescu, prof. dr. Daniel 

Mazilu va susţine un expozeu cu 

tema „Nopţile culturii române - 

momente de sforţare creativă, 

de dezorientare, cenzură și 

ignoranţă în așteptarea Luminii“. 

Şi-au anunţat participarea  la 

eveniment şi membrii Cenaclului 

„Calistrat Hogaș”, cu o serie 

de momente poetice. De 

asemenea, va fi  difuzat un 

documentar despre marele 

sculptor cu rădăcini tecucene 

George Apostu. La manifestare 

își vor mai da concursul soprana 

Ana Maria Donose - solistă 

a Operei Naţionale Române 

din Iași, şi pianista Andreea 

Moroșanu. . V.L. 

Teatrul „Leonard“, Teatrul „Leonard“, 
nominalizat                          nominalizat                          
la Premiile              la Premiile              
MUSICRIT                        MUSICRIT                        
pentru excelenţă                    pentru excelenţă                    
în muzică clasicăîn muzică clasică
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Un infractor căutat 
de poliţie, prins în timp 
ce vindea o armă
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 De neoprit! Așa s-a dovedit a fi  

un brăilean certat cu legea, care 

la 38 de ani a bifat numeroase 

acuzaţii grave și ani de pușcărie. 

Infractor dovedit prin mai multe 

sentinţe defi nitive, din care 

ultima îl trimite după gratii 

pentru șase ani și jumătate, 

bărbatul a fost prins în Galaţi 

în timp ce încerca să vândă o 

armă letală, cu tot cu muniţie. În 

trecut, ameninţase cu moartea 

un judecător și mai mulţi poliţiști. 

Condamnat în trecut pentru 
jaf armat, Victor Aurelian Bucșă 
a ajuns din nou după gratii zilele 

trecute, fi ind reţinut în Galaţi, în 
urma unui fl agrant care a oprit 
comercializarea unei arme de 
vânătoare. Brăileanul de 38 de 
ani era căutat de poliţie, fi ind 
condamnat defi nitiv, în decem-
brie 2024, la 6 ani și 4 luni de în-
chisoare, pentru un lung șir de 
fapte grave.

 Acum aproape patru ani fu-
sese arestat în urma unui apel la 
112 care semnala faptul că tulbu-
ra grav ordinea publică. Atunci 
i-ar fi  ameninţat cu moartea pe 
poliţiștii care l-au încătușat și 
chiar l-a lovit cu pumnul pe un 
ofi ţer, în sediul Poliţiei Însurăţei. 
A repetat gesturile și în sala de 
judecată, faţă de judecător căruia 
i-a adresat ameninţări cu moar-

tea, dar și faţă de procurorul de 
ședinţă, în care ar fi  aruncat cu 
o sticlă cu apă.

 A fost trimis în judecată pen-
tru ultraj, ultraj judiciar, distru-
gere, pentru că a avariat și mașina 
de poliţie, și încălcarea solemni-
tăţii ședinţei. Sentinţa defi nitivă 
a fost pronunţată de Curtea de 
Apel Galaţi în decembrie 2024 și 
prevede condamnarea lui Bucșă 
la 6 ani și 4 luni închisoare, man-
datul fi ind emis zilele trecute de 
Judecătoria Făurei, instanţa care 
a judecat cauza pe fond.

 În timp ce poliţiștii îl căutau 
să îl ducă la pușcărie, brăileanul 
punea la cale o afacere tot ilega-
lă, în Galaţi. Duminică a venit 
în oraș cu o armă de vânătoare, 

ascunsă într-o geantă de voiaj, 
pe care aranjase să o vândă, îm-
preună cu șase cartușe. Nu a mai 
apucat, pentru că planul îi fuse-
se afl at de poliţiștii de la Arme, 
care au interceptat tranzacţia și 
au stabilit totodată că brăileanul 
era căutat. 

Acum are, pe numele lui, un 
nou dosar penal și riscă o nouă 
condamnare. "Cercetările sunt 
continuate de către poliţiști, în 
cadrul unui dosar penal deschis 
pentru săvârșirea infracţiunii de 
nerespectarea regimului armelor 
și muniţiilor. Bărbatul a fost con-
dus și încarcerat în Penitenciarul 
Galaţi“, a precizat cms. șef Felicia 
Tudoran, purtătorul de cuvânt al 
IPJ Galaţi. .

CONDAMNAT LA ȘASE ANI, PENTRU CĂ A AMENINŢAT CU MOARTEA UN JUDECĂTOR  .  RECIDIVIST

 UNDE 

ACŢIONEAZĂ 

ASTĂZI POLIŢIA 

LOCALĂ
UTIL. Astăzi, 14 ianuarie, 

echipajele Serviciului Siguranţă 

Rutieră din cadrul Poliţiei Locale 

Galaţi vor fi  prezente în următoarele 

zone: strada Brăilei, tronsonul 

rutier între zona Patiseria Dana și 

McDonald’s; strada 1 Decembrie 

1918 (General) și bulevardul Milcov; 

bulevardul Henri Coandă, între 

strada Traian Vuia și bulevardul 

George Coșbuc; strada Gheorghe 

Doja, între strada Nae Leonard 

și strada Anghel Saligny; strada 

Brăilei, între strada Traian și 

bulevardul Siderurgiștilor; strada 

Traian, între strada Cezar și strada 

Tecuci (Piaţa Centrală); bulevardul 

Oţelarilor, între strada Stadionului și 

strada Brăilei/ bulevardul Dunărea; 

strada Domnească, zonele 

Catedrala Arhiepiscopală și Grădina 

Publică; bulevardul Siderurgiștilor, 

între strada Gheorghe Doja și 

strada Basarabiei.  . Mariana 

Constandache  

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Continuă să crească numărul 
gălăţenilor care suferă de viroze 
respiratorii, pneumonii și chiar 
gripă. Menționăm că numărul 
cazurilor raportate săptămânal 
de Direcția de Sănătate Publică 
(DSP) Galaţi se raportează doar la 
pacienții care ajung să fi e tratați 
și diagnosticați în secțiile de 
urgență ale spitalelor, însă foarte 

mulți bolnavi se tratează acasă, 
fără a se adresa medicilor pentru 
a fi  testați și diagnosticați cu una 
dintre afecțiunile de sezon.

În săptămâna 30 decembrie - 5 
ianuarie, DSP Galați a înregistrat 
984 de cazuri de viroze respira-
torii, 66 dintre acestea având ne-
voie de internare, după cum ne-a 
declarat purtătorul de cuvânt al 
DSP Galați, Liliana Iordăchescu. 
Grupa de vârstă cea mai afecta-
tă a fost cea curpinsă între 5 și 
14 ani, unde s-au înregistrat 309 
cazuri.

La categoria pneumonii, 
instituția gălăţeană a raportat 

228 de cazuri, cu 73 de internări, 
segmentul de vârstă cel mai afec-
tat fi ind tot cel de 5-14 ani, cu 60 
de bolnavi.

În ceea ce privește gripa, DSP 
Galaţi a contabilizat în perioada 
menţionată 279 de cazuri, din 
care 32 de persoane au necesitat 
tratament spitalicesc. Cei mai 
afectaţi pacienți au fost cei din 
grupa de vârstă 15-49 de ani, 
unde s-au înregistrat 158 de ca-
zuri. .

afecţiuni
Aproape 1.500 de gălăţeni cu viroză, pneumonie şi gripă

419,9433UU

gram aur

5,3188OO

franc elveţian gra

4,8734 OO
dolardol

4,9731OO

euro

Arma găsită în geantă, Arma găsită în geantă,   uu  foto IPJ Galaţi  foto IPJ Galaţi Victor Aurelian Bucșă,  Victor Aurelian Bucșă,    uu foto Facebook/pagina personală foto Facebook/pagina personală 
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Acord de mediu    
pentru peste 1.500 km 
de şosele şi căi ferate
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Peste 1.500 de kilometri de 

şosele şi căi ferate au primit 

acord de mediu în 2024, 

urmând să fi e construite în 

anii următori, conform datelor 

Direcţiei Controlul Poluării 

şi Reglementări, din cadrul 

Agenţiei Naţionale pentru 

Protecţia Mediului (ANPM). Alţi 

aproximativ 1.000 de kilometri 

de infrastructură rutieră şi 

feroviară se afl ă în procedură 

de evaluare a impactului 

asupra mediului, în vederea 

emiterii sau revizuirii actelor 

de reglementare, a declarat 

Laurenţiu Alexandru Păştinaru, 

preşedintele ANPM. 

Potrivit raportului anual al 
Serviciului Autorizări şi Evalua-
re Impact din cadrul ANPM, pe 
parcursul anului trecut s-au afl at 
în derulare 18 proiecte de infra-
structură rutieră propuse de 
CNAIR, şapte de infrastructură 
de cale ferată al căror titular este 
CFR SA, precum şi patru proiecte 
de navigaţie, unul de ecologizare 
a Dunării, unul de prospecţiuni 
geologice, patru proiecte de tele-
comunicaţii şi două pentru ame-
najare hidroenergetică.

"De la un an la altul, a crescut 
numărul proiectelor de infra-
structură, iar acest lucru se vede 
deja în multe locuri din ţară, 
unde se circulă mai bine pe şo-
sea sau pe calea ferată. Aproape 
2.500 de kilometri de autostrăzi, 

drumuri expres şi căi ferate s-au 
afl at în procedură de evaluare pe 
tot parcursul anului trecut, 60% 
din acestea fi ind deja fi naliza-
te cu Acorduri de mediu sau cu 
Revizuiri de Acorduri de mediu, 
celelalte 40% afl ându-se în proce-
dură“, a spus Păştinaru, citat într-
un comunicat al instituţiei.

 Dacă în privinţa proiectelor 
de infrastructură rutieră au fost 
deja fi nalizate acordurile de me-
diu pentru aproape 760 km de 
autostrăzi şi drumuri expres, 
proiectele de infrastructură fero-
viară fi nalizate totalizează peste 
740 km.

 Din cele 18 proiecte de infra-
structură rutieră care au parcurs 
procedurile de evaluare a impac-
tului sau se afl ă în procedură 

la ANPM, patru vizează direct 
sau indirect Galaţiul: Revizuire 
acord de mediu pentru proiectul 
„Drum expres Brăila - Galaţi”, 
titular CNAIR - fi nalizat (10,768 
km); Acord de mediu pentru 
proiectul ”Drum expres Focşani-
Brăila”, titular CNAIR - fi nalizat 
(73,524 km); Acord de mediu pen-
tru proiectul ”Drum expres Bu-
zău - Brăila”, titular CNAIR - în 
procedură (112,440 km); Acord de 
mediu ”TransRegio Brăila-Slobo-
zia-Drajna-A2 şi Chiciu-Drajna”, 
titular Asociaţia de Dezvoltare 
Intercomunitară pentru infra-
structura de transport de interes 
strategic, în zona de Est si Sud - 
judeţele Galaţi, Brăila, Ialomiţa 
şi Călăraşi - în procedură (170,9 
km). .

UNDĂ VERDE PENTRU CONSTRUCŢIE  .  INFRASTRUCTURĂ

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Din 21 decembrie 2024, când 
i-a expirat mandatul, Klaus Ioha-
nnis poate fi  considerat chiriaş 
ilegal la Palatul Cotroceni, iar în 
loc ca şeful Senatului să condu-
că interimar România, Iohannis 
„zace” în continuare în funcţie 
şi nu face nimic, afi rmă Elena 
Lasconi, liderul USR, citată de 
Mediafax.

 „Cu fi ecare zi în care continuă 
să fi e la butoane Iohannis şi tan-

demul PSD-PNL, tensiunile din 
societatea românească devin şi 
mai accentuate. Şi nu doar pen-
tru că fi x aceleaşi personaje care 
deţin funcţiile de preşedinte şi 
premier sunt direct responsabile 
pentru situaţia fragilă în care se 
afl ă economia românească, ci şi 
pentru că nici acum, la mai bine 
de o lună de la anularea alegerilor 
prezidenţiale, românilor nu le-au 
fost oferite răspunsuri şi nici nu 
şi-a asumat cineva vreo responsa-
bilitate”, scrie pe Facebook Elena 
Lasconi.

 Ea afi rmă că nu există, până în 
prezent, „nicio demisie la vârful 
instituţiilor statului şi nicio deci-
zie politică majoră”. „Dacă a fost 
ceva aşa de grav încât să fi e «şter-
se» voturile a circa 9,4 milioane 
de oameni, de ce mai sunt încă 
în funcţie cei care aveau obligaţia 
să vadă şi să ia măsurile necesa-
re? În frunte cu Iohannis! Din 
21 decembrie 2024, când i-a ex-
pirat mandatul, Klaus Iohannis 
poate fi  considerat chiriaş ilegal 
la Palatul Cotroceni. În loc să-l 
lase, cum spune legea, pe şeful 

Senatului să conducă interimar 
România, Iohannis zace în conti-
nuare în funcţie şi nu face nimic. 
Nici măcar de ochii lumii! Nu are 
niciun eveniment pe agenda pu-
blică, nici măcar nu apare anul 
2025 pe site-ul Administraţiei 
prezidenţiale! În acest moment, 
românii văd, uitându-se la Klaus 
Iohannis, că s-a folosit de ingerin-
ţele ruseşti - reale, de altfel - pen-
tru a călca în picioare până şi cele 
mai elementare reguli ale demo-
craţiei, cu unicul scop al agăţării 
de putere”, încheie Lasconi. .

Lasconi
Klaus Iohannis, „chiriaş ilegal la Cotroceni de 23 de zile”

Kaufl and 
dublează 
valoarea 
garanţiei

CAMPANIE. Kaufl and Ro-

mânia a anunţat că, în perioada 13-15 

ianuarie, clienţii care reciclează ambalaje 

cu simbolul SGR la aparatele din maga-

zinele sale şi scanează tichetul valoric 

eliberat de automat împreună cu cardul 

de client la casa de marcat vor primi 

valoarea tichetului dublată ca reducere 

în aplicaţia Kaufl and Card. Cu o reţea de 

automate de colectare disponibilă la nivel 

naţional în toate magazinele sale, com-

pania a ajuns la 550 de „guri colectoare”. 

Kaufl and are o reţea de 187 de magazine 

în România.  . Cristinel Luca

 SEAP, 

INTERCONECTAT 

CU BAZELE DE 

DATE NAŢIONALE
EFICIENŢĂ. Autoritatea 

pentru Digitalizarea României 

(ADR) anunţă, luni, fi nalizarea 

Jalonului 437 din PNRR, 

privind interconectarea şi 

interoperabilitatea Sistemului 

Electronic de Achiziţii Publice 

(SEAP) cu alte baze de date 

naţionale. SEAP a fost integrat cu 

următoarele instituţii şi sisteme: 

Agenţia Naţională de Integritate, 

Consiliul Naţional de Soluţionare a 

Contestaţiilor, Ministerul Afacerilor 

Interne, Agenţia Naţională de 

Administrare Fiscală (ANAF), 

Ofi ciul Naţional pentru Registrul 

Comerţului, Agenţia Naţională 

pentru Achiziţii Publice şi Ministerul 

Justiţiei. „Interconectările care 

au făcut obiectul acestui proiect 

permit utilizarea efi cientă a 

informaţiilor şi simplifi carea 

procedurilor şi controalelor în 

benefi ciul tuturor participanţilor 

la procesul de achiziţii publice. 

Implementarea Jalonului 437 

reprezintă un pas esenţial în 

digitalizarea administraţiei publice 

şi în utilizarea fondurilor europene 

pentru modernizarea României“, 

potrivit unui comunicat remis de 

ADR.  . Cristinel Luca 
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actualitate
Adolescenţii şi Inteligenţa Artifi cială, tema din acest an

Anul  acesta, tema concursului 
este „Adolescenţii și Inteligenţa Ar-
tifi cială. Ghid de supravieţuire în 
era digitală“. Concurenţii sunt invi-
taţi să exploreze diferenţele subtile 
(sau evidente) dintre un text scris de 
o persoană citită și cultivată și unul 

generat de AI.
„Oamenii aduc emoţie, experi-

enţă personală, subtilităţi cultu-
rale și stiluri unice. În schimb, AI 
poate fi  impresionant prin structu-
ră, precizie și capacitatea de a imita 
stiluri, dar îi lipsește acea scânteie 

autentic umană - acel „je ne sais 
quoi“ care face un text să atingă 
sufl etele cititorilor. Pentru voi ce 
înseamnă să scrii din sufl et într-o 
lume unde algoritmii pot genera 
povești, poezii și eseuri în doar câ-
teva secunde? Participanţii sunt 

provocaţi să-și exprime opiniile 
despre această evoluţie fascinan-
tă, fi e prin eseuri sau poezii, scrise 
în limbile engleză și franceză. În-
drăzniţi să scrieţi, să exploraţi și să 
refl ectaţi! Textele voastre vor colo-
ra această ediţie și vor deschide noi 

perspective asupra artei scrisului 
în era tehnologiei“, vine îndemnul 
din partea organizatorilor.

Ediţia naţională din acest an 
are loc pe 16 ianuarie, de la ora 
10,30, la Liceul Teoretic „Sf. Ma-
ria“.  . Anca Spânu

Cum să creşti 
oameni mari 
dintr-un proiect 
pentru elevi
Am afl at despre acest proiect 

întâmplător, contactând 

apoi unul dintre profesorii 

organizatori, pentru a afl a mai 

multe despre un eveniment 

din sfera şcolară, dar care 

merge dincolo de planifi cări şi 

curricula obligatorie, încurajând 

creativitatea în gândire şi scriere.

„Cuvinte, sufl et și culori“ are 
ca activitate principală organiza-
rea unui concurs de scriere crea-
tivă, destinat elevilor din clasele 
VII-XII (13-19 ani) din școlile gim-
naziale și licee. Am început ca un 
proiect mic, dornic să crească oa-
meni mari atenţi la felul în care se 
exprimă, motivaţi să-și înţeleagă 
emoţiile, valorile, să fi e atenţi la 
nuanţe și la cum se scrie și rescrie 
realitatea în cuvinte.

Cum am ajuns                 
să organizăm un astfel    
de concurs?

Din dragoste și frustrare. Din 
dragoste pentru literatură, pentru 
limbile engleză și franceză, din 
dorinţa de a oferi elevilor noștri 
șansa la dezvoltare emoţională, 
gândire critică, creativitate.

Și frustrarea?
Din constatarea că majoritatea 

concursurilor copiază structura 
examenelor Cambridge, TEOFL, 
DELF și DALF. Când vorbim de 
examene cu certifi cate recunos-
cute la nivel internaţional știm 
că reprezintă un standard de ex-
celenţă în educaţie, fi ind extrem 
de bine calibrate și structurate, 
dar chiar și așa limitele lor tre-
buie luate în considerare atunci 
când luăm în calcul progresul și 
dezvoltarea elevilor noștri.

Experienţa                    
cea mai difi cilă?

Să învăţăm să lucrăm în echi-
pă. Spunem asta fără rușine, 
chiar cu îngrijorare. Este o abi-
litate esenţială, considerăm noi, 
care nu se exersează aproape ni-
căieri în școală. Din această cauză 
celelalte activităţi ale proiectului 
se bazează pe echipe extinse care 

implică profesori din alte arii 
curriculare, elevi, alţi membri ai 
comunităţii. Membrii echipei tre-
buie să încerce să-și găsească acel 
reglaj fi n care implică și o dina-
mică emoţională sănătoasă, cât și 
o strategie bine calibrată pentru 
utilizarea resurselor și talentelor 
fi ecărui participant. Altfel, chiar 
și cu bune intenţii, se progresează 
foarte puţin, aproape deloc.

Experienţa                     
cea mai plăcută?

Sunt mai multe. Bucuria dată 
de lucrări excepţionale. Și asta a 
venit uneori de la participanţi 
care au obţinut premii la Olim-
piada Naţională de limbă engleză 
(pentru că, da, suntem fericite să 
avem de la prima ediţie parteneri 
Colegiul Naţional „Nicolae Băl-
cescu“ Brăila, Colegiul National 
„Dr. Ioan Meșotă“ Brașov etc.), 
dar nu de puţine ori de la licee 
și școli mai puţin cunoscute, din 
cele mai neașteptate colţuri ale 
ţării. Ne-am dori foarte mult, de 
exemplu, să o întâlnim într-o 
bună zi  pe doamna profesoară 
Liliana Mocrei de la Școala Gim-
nazială „Petru Mușat“ din Siret, 
Suceava, și să vedem cum lucrea-

ză dumneaei, pentru că la fi eca-
re ediţie lucrările coordonate de 
doamna profesoară sunt mici 
bijuterii artistice, care se disting 
prin originalitate și stil.

Planuri de viitor?
Ne-ar plăcea foarte mult să 

avem posibilitatea de a transfor-
ma concursul într-o minitabără 
de creaţie și să-l putem duce o dată 
în Delta Dunării, altă dată într-un 
sat din Transilvania, dar pentru 
asta avem nevoie de mai mult 
sprijin și mai mulţi parteneri. Un 
alt vis, poate mai puţin ambiţios, 
dar la fel de apropiat sufl etului 
nostru, este acela de a organiza, 
începând de anul acesta, întâlniri 
între elevii noștri și poeţi sau pro-
zatori, cu intenţia de a transforma 
această iniţiativă într-o activitate 
permanentă pentru ediţiile vii-
toare. Noi să fi m sănătoase!

Câteva cifre                   
ale proiectului

 Concursul a ajuns la a IX-a 
ediţie. Anul acesta, dosarul con-
cursului a fost depus spre apro-
bare în cadrul Calendarului Pro-
iectelor de Educaţie Extrașcolară 
Naţionale și Internaţionale 2025. 

CREATIVITATEA ÎN GÂNDIRE ŞI SCRIERE ÎN LIMBI STRĂINE .CONCURS util
Etapele 
concursului

Având în vedere că instituţiile 
organizatoare (Colegiul Naţional 
„Costache Negri” Galaţi și Liceul 
Teoretic „Sfânta Maria” Galaţi) și 
colaboratorii lor derulează și pro-
iecte Erasmus+, concursul „Cu-
vinte, sufl et și culori” încurajează 
participarea elevilor de alte naţi-
onalităţi. În ediţiile anterioare, 
concursul a fost inclus în calen-
darele activităţilor educaţionale 
judeţene, regionale și naţionale 
aprobate de Ministerul Educaţiei.

 Pentru buna desfășurare a 
proiectului, avem trei parteneri: 
Casa Corpului Didactic Galaţi, 
Asociaţia Română a Profesorilor 
Francofoni - sucursala Galaţi și 
Centrul Judeţean de Resurse și 
Asistenţă Educaţională Galaţi.

 La ultima ediţie, concursul 
a benefi ciat de participarea a 43 
de școli din 26 de judeţe.

 Temele propuse de-a lungul 
anilor se centrează pe universul 
adolescenţei (prieteniile, emoţii-
le, tehnologia informaţiei, hobby-
urile, mediul înconjurător etc.). 
. Prof. Lavinia Crintea - Cole-

giul Naţional „Costache Negri” 

Galaţi, Prof. Otilia Machedon - 

Liceul Teoretic „Sfânta Maria” 

Galaţi

 REGULI. Competiţia are 

două categorii:

I. Concurs de eseuri - Limba engle-

ză/ franceză 

II. Concurs de poezie (Acrostih 

și Caligramă) - Limba engleză/ 

franceză  

Eseu bazat pe interpretarea 

unei imagini 

Elevii vor primi în ziua corespunză-

toare concursului o fotografi e pe 

tema anunţată, pe care o vor descrie 

într-un eseu liber. La clasele VII-VIII, 

lucrarea va avea 200-220 de cuvinte, 

iar la clasele IX - XII, 250-300 de 

cuvinte.Fiecare instituţie înscrisă va 

primi, la ora 10,00, un link cu subiec-

tele și instrucţiunile necesare.

Poezie - acrostih, caligramă

Elevii vor primi în ziua concursului 

literele iniţiale pentru realizarea 

acrostihului, iar pentru caligra-

mă elevii vor avea libertatea de a 

alege un subiect pe tema propusă 

în ediţia curentă a concursului. 

Fiecare lucrare va conţine mini-

mum 100 de cuvinte pentru clasele 

VII-VIII și minimum 150 de cuvinte 

pentru clasele IX-XII. Concursul se 

desfășoară online între orele 10.30 - 

12.30 în fi ecare școală participantă, 

sub supravegherea profesorilor 

coordonatori. La etapa naţională, 

lucrările se trimit pe adresa de e-

mail csc.concurs@gmail.com până 

la ora 16.00 a zilei de desfășurare a 

concursului.Fiecare instituţie poate 

participa la etapa naţională cu ma-

ximum 10 elevi, fi ecare la o singură 

secţiune, coordonaţi de unul sau 

doi profesori de limba engleză și/

sau franceză. Înscrierea la concurs 

se face electronic, până pe 14 ia-

nuarie.Pe 16 ianuarie are loc etapa 

naţională a concursului, iar între 17 

ianuarie şi 15 martie - corectarea 

lucrărilor. Rezultatele vor fi  anunţate 

pe 15 martie, pe site-ul dedicat pro-

iectului, http://cuvintesufl etculori.

weebly.com/, și pe pagina de 

Facebook a proiectului (www.face-

book.com/Cuvinte-sufl et-si-culori).  

. Anca Spânu 
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handbal
În „Cupa României“, victoria a plecat la Iași

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

Primul meci ofi cial de handbal 
din acest an s-a disputat dumini-
că, la Sala Sporturilor „Dunărea“, 
între fetele de la CSM Galaţi și CSM 
Iași, în „Cupa României“. Un meci 
echilibrat, disputat cu multă dâr-
zenie, între două formaţii care în 
sezonul trecut au luptat pentru 
promovare. Succes de cauză au 
avut ieșencele, care în campiona-
tul trecut au reușit promovarea 
în „Liga Florilor“. Acestea nu au 
rezistat în compania celor mai 
bune echipe din ţară, iar după 13 
etape ocupă ultimul loc în clasa-
ment, fără niciun punct. 

 Duminică, însă, echipa oas-
pete a încheiat victorioasă, cu 
patru lungimi, 25-29. Scorul s-a 

menţinut permanent echilibrat 
pe durata partidei: 5-5, 6-9, 12-12, 
15-13 (min. 27), 16-15 (la pauză). 
La reluare, după un avantaj fra-
gil, 17-15, oaspetele s-au desprins 
la 17-22 și 25-29 la fl uierul fi nal. 
Astfel, formaţia ieșeană a reușit 
să se califi ce în turul următor al 
„Cupei României“, competiţie în 
care misiunea gălăţencelor s-a în-
cheiat pentru acest sezon. 

 Echipa aliniată de gălăţence 
și marcatoarele celor 25 goluri: 
Micu, Petre - Bichir (6 goluri), 
Lazăr, Prescură (7), Corban (2), 
Manolachi (3), Radayeva (3), Dab-
evska, Zegrean (1), Sandu, Kojici 
(1), Eiler (2), Merlă şi Mazilu. 

 După meci, ne-a vorbit antre-
noarea Daciana Balaban: „Fete-
le au făcut un joc bun, am avut 
momente în care ne-am afl at în 

avantaj. Balanţa a înclinat spre 
oaspete, în special în fi nalul me-
ciului, când şi cuplul de arbitri 
din Roman le-a avantajat. Ne 
vom concentra spre partidele din 
campionat“. 

 Miza se mută 
înspre campionat 

Peste puţin timp, CSM Galaţi 
va juca primul meci de campi-
onat din acest an. Miercuri, de 
la ora 17:00, la Sala Sporturilor 
„Dunărea“, parteneră îi va fi  CSM 
Roman - echipă învinsă în tur de 
fetele noastre cu 30-25.  După 11 
etape de campionat, gălăţencele 
au ajuns la tot atâtea victorii, 
conducând seria din care fac 
parte de pe primul loc, având şi 
un golaveraj impresionant: 393-
276.  .

Calculele Oţelului 
pentru salvarea 
de la retrogradare

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Formaţia gălăţeană are de făcut 

calcule nu doar din punct de 

vedere fi nanciar, ci și pentru 

obiectivul sportive de a evita 

retrogradarea. 

Plecările în masă ale unor titu-
lari importanţi de la Oţelul, plus 
schimbarea antrenorului care 
a dus greul proiectului de până 
acum, fac să apară multe semne 
de întrebare în privinţa salvării 
de la retrogradare. Nici situaţia 
din clasament nu este tocmai gro-

zavă, pentru că e o distanţă de 
doar două puncte faţă de locurile 
de baraj. Faţă de retrogradarea di-
rectă, Oţelul are un ecart de șase 
lungimi faţă de FC Botoșani (locul 
15), respectiv, opt faţă de Gloria 
Buzău (locul 16). Vizavi de lupta 
pentru play-off, e greu de discu-
tat, pentru că este o diferenţă ne-
favorabilă de șapte puncte între 
gălăţeni și echipa de pe locul 6. 

 În sezonul anterior, Oţelul 
s-a afl at într-o postură similară 
și a reușit să obţină opt puncte 
în cele nouă jocuri rămase de dis-
putat din sezonul regulat de după 
pauza de iarnă. A avut însă un 

parcurs foarte bun în play-out, 
unde a încheiat pe locul al doilea 
(8, la general) - ceea ce i-a permis 
disputarea barajului pentru Con-
ference League. 

 Cel puţin zece puncte 
de scos până în martie 

De sâmbătă, când se reia Su-
perliga, până pe 8 martie, când 
are loc ultima rundă din sezonul 
regulat, gălăţenii au nevoie de 
cel puţin zece puncte pentru a 
putea să abordeze fără o foarte 
mare presiune faza de play-out. 
Cele mai importante jocuri sunt 
cele cu contracandidatele: acasă 

cu Gloria Buzău (1 februarie), la 
Unirea Slobozia (1 martie) și aca-
să cu Poli Iași (8 martie). Cel pu-
ţin un rezultat de egalitate este 
necesar în meciul cu Petrolul, 
de sâmbătă, atât din punct de 
vedere al clasamentului, cât și 
pentru moral. Celelalte partide 
rămase de disputat: Sepsi (depla-
sare), Dinamo (deplasare), Rapid 
(acasă), CSU Craiova (deplasare), 
„U“ Cluj (acasă) sunt un bonus în 
privinţa oricăror puncte scoase. 
Mai ales că ultimele patru se joacă 
în succesiune. 

 Plecările mai pot continua 
Chiar dacă au plecat deja o serie 

de jucători importanţi, mai sunt și 
alţii care ar putea să se despartă de 
gruparea gălăţeană în următoare-
le zile. Este vorba despre jucătorii 
din lotul actual ce nu l-au convins 
pe Burcă, dar numai în eventua-
litatea în care vor sosi alţii ce vor 
putea să le ia locul. De asemenea, 
rămâne incertă situaţia lui Maci-
el, portughezul fi ind absent de 
la meciul amical cu CSU Craiova 
(2-1), dar și de la antrenamntele de 
săptămâna trecută.

"Pentru mine, cel mai impor-
tant este ca cei care rămân să simtă 
tricoul, să înţeleagă exact ceea ce 
reprezintă echipa asta pentru oraș. 
Să schimbi jucători importanţi nu e 
ușor niciodată, dar sunt optimist și 
cred că încă echipa are resurse foar-
te bune și sper să fi m inspiraţi să 
aducem niște jucători care să-i poa-
tă înlocui cel puţin la același nivel 
pe cei care au plecat“, a spus Ovidiu 
Burcă, antrenorul gălăţenilor. 

 Pe lângă antrenorul Dorinel 
Munteanu, de la Oţelul au plecat 
până acum jucătorii: Cisotti, Pop, 
Zivulici, Djurici, Jurici, Kovalov și 
Tomaşevici. .

REDRESAREA FINANCIARĂ ȘI SPORTIVĂ, OBIECTIVUL GĂLĂŢENILOR  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
Scor record 
împotriva 
studenţilor

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

HOCHEI. CSM Galaţi a 

stabilit un scor-record în Cam-

pionatul Naţional de hochei pe 

gheaţă pentru seniori. Într-unul 

din jocurile cu Sportul Studen-

ţesc, gălăţenii au înscris în poarta 

bucureştenilor nu mai puţin de 28 

de goluri. Rezultatele din partidele 

desfăşurate sâmbărtă şi dumini-

că au fost 11-3 şi 28-1. În repriza 

a doua a meciului de duminică, 

elevii lui Juius Penzes şi Cornel 

Chiriţă au marcat 12 goluri. Marţi 

şi miercuri, 14-15 ianuarie, vor 

juca la Corona Braşov. În week-

end, echipa gălăţeană va susţine 

o nouă „dublă“, de data aceasta 

la Gheorgheni.

JUNIORI. Şi echipele de 

hochei juniori se afl ă în plină com-

petiţie. Formaţia Under 17 a CSM 

Galaţi are programat următorul 

joc pe 25 ianuarie, la Gheorgheni. 

În ceea ce-i priveşte pe juniorii 

Under 15 de la Clubul Dunărea, 

aceştia au disputat  două meciuri 

în ultimele zile, înregistrând rezul-

tatele: 2-5 la Stejarii Bucureşti şi 

1-4 la Corona Braşov.

HANDBAL. Monica 

Scarlat şi Arianna Ardeleanu, 

două dintre cele mai valoroase 

jucătoare ale echipei de handbal 

junioare II a CSM Galaţi, au fost 

convocate la lotul naţional al Ro-

mâniei. Cele două jucătoare, pre-

gătite la club de Viorel Alexandru, 

s-au prezentat luni 13 ianuarie, în 

localitatea Lacu Sărat, unde vor 

participa la un cantonament de 

pregătire, ce se va desfășura în 

perioada 13-19 ianuarie. .
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A încetat 
din viaţă 
pictorul 
NECULAI 
G. IORGA

 Peste 30 de expoziţii 
personale 

În clasele liceale a avut pri-
lejul să studieze desenul cu pic-
torul Gheorghe Levcovici, unul 
dintre fondatorii în 1951 și pri-
mul președinte al Cenaclului 
Artiștilor Plastici din Galaţi. 
A studiat apoi la Institutul de 
Arte Plastice „Nicolae Grigores-
cu” din Bucureşti, absolvind în 
1958 la clasa profesorilor Petre 
Dumitrescu şi Alexandru Brătă-
şanu. A benefi ciat de numeroase 
burse şi studii de documentare în 
Occident (Franţa, Italia, Austria, 
Spania). A lucrat ca muzeograf 
la Muzeul de Artă Braşov (1958-
1960), Muzeul Brukentahal Sibiu 
(1960-1965), în învăţământul ar-
tistic din Sibiu și București. A fost 
membru al Uniunii Artiştilor 
Plastici din România (UAPR). 

 De-a lungul timpului și-a 
organizat peste 30 de expozi-
ţii personale, la Sibiu, Craiova, 
București, Brașov, Mediaș, Vie-
na, Tours, Paris și a participat la 

numeroase manifestări de profi l 
cu caracter naţional și internaţi-
onal, la București, Craiova, Iași, 
Cluj-Napoca, Botoșani, Suceava, 
Vaslui, New York, Londra, Riga, 
Berlin, Viena, Roma, Paris etc. 
A realizat lucrări de artă monu-
mentală la Blaj -Casa de cultură 
(mozaic) și Mediaş (sgrafi tto). A 
fost distins cu Medalia Meritul 
Cultural, clasa I (1968). Are lu-
crări în colecţii de stat şi par-
ticulare din România, Anglia, 
Austria, SUA.

 Realitate transfi gurată 
şi redusă la esenţă 

Formulându-şi propriul crez 
artistic, pornind de la înţelegerea 
spuselor lui Brâncuşi că simplita-
tea nu este un scop în artă, ci se 
ajunge la ea fără voie, apropiin-
du-te de sensul real al lucrurilor, 
Neculai Iorga a cultivat de-a lun-
gul anilor o pictură fi gurativă, în 
care realitatea este transfi gurată 
şi redusă la esenţă. A încercat şi 
experienţe constructiviste şi abs-

tracţioniste, nu pentru a fi  la modă 
cu anumite tendinţe din plastica 
românească, ci pentru a-şi spori 
posibilităţile de exprimare. Aces-
tea au fost dovedite ulterior, când 
achiziţiile acestor experienţe au 
fost folosite în tablouri inspirate 
de peisajul dealurilor Luduşului, 
al Deltei Dunării sau de privelişti-
le citadine ale Sibiului. Creaţia sa 
este grupată în jurul unor cicluri: 
„Cetăţi”, „Zburătorul”, „Calul”, 
„Dealurile Luduşului”, „Arheolo-
gică”, „Veneţia” etc.

 Artistul manifestă un adevărat 
cult pentru valorile culturale tra-
diţionale, aduce în prim-plan vechi 
monumente istorice sau ruine ale 
acestora, înalţă un adevărat imn 
cavalerilor aerului, îl preocupă 
mişcarea şi energia care o declan-
şează, evocă anotimpurile în roti-
rea lor ciclică, se înfi oară în faţa 
răsăritului sau apusului soarelui, 
siluetele umane dobândesc forme-
le troiţelor. În pictura sa lirismul 
este discret, armonia guvernează 
raporturile dintre obiecte şi spa-

ţiu, culoarea este când vioaie, când 
vibrează în tonuri potolite, întot-
deauna însă dobândind sonorităţi 
muzicale.

 Colorist rafi nat 
şi maestru al nuanţelor 

„Construite simplu , remarcă Va-
sile Drăguţ,  imaginile lui Nicolae 
Iorga păstrează nealterată starea de 
graţie a visului, invitând la popasuri 
mai largi. Uneori, artistul revine în 
mod repetat la acelaşi motiv pentru 
a-l scruta o dată şi încă o dată, sur-
prinzând mereu alte expresii, mereu 
consonante propriei sale stări de su-
f let”.  La rândul său, Valentin Ciu-
că notează în legătură cu pictura 
lui Neculai Iorga:  „Compoziţiile ex-
trase din arealul deopotrivă pitoresc, 
dar şi incitant vizual al întrecerilor 
hipice, altădată cultivate de Degas 
sau Luchian, sunt rezolvate de pictor 
prin soluţii plastice din recuzita mo-
dernilor, tema nefiind altceva decât 
posibilitatea de a glosa grafic pe 
suportul ideii de mişcare şi ritm ca 
atribut al acesteia. Impetuoasă sub 

presiunea întrecerii încordate, ea 
devine uneori aşteptare febrilă sau 
zbor pegasian. Alteori, mişcarea, 
ca posibilitate, are atributul unei 
virtuale explozii. Arta de a sugera 
mişcarea prin repaus tensionat ţine 
de ştiinţa unui desenator exersat, 
obişnuit cu concentrarea materiei 
cromatice şi, apoi, despletirea ei pli-
nă de fervoare” . 

 Liric-meditativ profund, stă-
pân pe construcţia unor forme 
clare, organizate în structuri 
compoziţionale cu o arhitectu-
ră impecabilă, colorist rafi nat, 
maestru al nuanţelor şi al unor 
contraste de rezonanţă fovis-
tă, Neculai Iorga este posesorul 
unui discurs original, care îl 
aşează printre cei mai de seamă 
reprezentanţi ai artei româneşti 
contemporane.

 Prin încetarea din viaţă a pic-
torului Neculai G. Iorga, cultura 
și arta românească suferă o grea 
pierdere. Dumnezeu să-l ierte și 
să-i dea odihnă veșnică în Împă-
răţia Sa! ,  Corneliu Stoica 

UNUL DIN ULTIMII MOHICANI AI GENERAŢIEI DE AUR  .  IN MEMORIAM

În ziua de 8 ianuarie 2025 a încetat din viaţă, la București, la 
vârsta de 91 de ani, pictorul Neculai G. Iorga, artist strâns legat 
prin naștere și adolescenţă de meleagurile de la Dunărea de 
Jos, „ unul din ultimii mohicani ai generaţiei de aur a artiștilor 
plastici români”,  cum îl caracterizase cu ceva timp în urmă 
pictorul, sculptorul și criticul de artă Valentin Tănase.

S-a născut pe 2 mai 1933, 
la Galaţi, în familia unui 
artist de circ. A manifestat 
aptitudini pentru desen de 
la vârsta de patru ani, astfel 
că tatăl său, impresionat 
de preocupările fiului, fiind 
prieten cu Camil Ressu, l-a 
invitat pe acesta acasă pen-
tru a-i vedea desenele. Lui 
Ressu i-au plăcut, şi-a dat 
seama că puştiul are talent 
şi i l-a recomandat colegului 
său, pictorul Nicolae Mantu. 
„ Aveam vreo 11 ani pe vre-
mea aceea,  îşi aminteşte 
pictorul.  Aveam un set 
20-30 de planşe, m-am dus 
la domnul Mantu şi acesta 
a rămas încântat de ce a 
văzut. M-a acceptat ca elev. 
Săptămânal mă duceam cu 
o mapă şi el îmi făcea ob-
servaţii, îmi sugera ce tre-
buie să mai fac. Asta până 
când am intrat la liceu”. 

“Muzică”“Muzică”uu

“Samovar”“Samovar”  uu„Zbor peste sat“ „Zbor peste sat“ uu

„Plajă“„Plajă“uu

„Veneţia“„Veneţia“uu
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Pregătiri pentru negocieri 
între Trump şi Putin
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Președintele ales al SUA, 

Donald Trump, și președintele 

rus Vladimir Putin ar urma să 

aibă o convorbire telefonică în 

următoarele zile sau săptămâni, 

potrivit unui înalt consilier al lui 

Trump, care a mai afi rmat că 

este nerealist să se urmărească 

expulzarea soldaţilor ruși de pe 

‘’fi ecare centimetru’’ de teritoriu 

ucrainean, a relatat luni agenţia 

Reuters. 

Congresmanul american Mike 
Waltz, viitor consilier pentru 
securitate naţională, a declarat 
pentru ABC că războiul a devenit 
o ‘’mașină de tocat oameni și re-
surse’’ în stilul Primului Război 
Mondial și cu ‘’consecinţele unui 
al treilea război mondial’’.

‘’Toată lumea știe că acest lucru 
trebuie să se termine într-un fel pe 
cale diplomatică’’, a spus Waltz, un 
fi del al lui Trump, fost colonel în 
Garda Naţională. ‘’Nu cred că este 
realist să spunem că expulzăm fi -
ecare rus de pe fi ecare centimetru 
de pământ ucrainean, chiar și din 
Crimeea. Președintele Trump a re-
cunoscut această realitate și cred 
că a fost un pas uriaș înainte faptul 
că întreaga lume recunoaște aceas-
tă realitate. Acum să mergem mai 
departe’’, a îndemnat el. Întrebat 
în mod specifi c despre contactele 
dintre Trump și Putin, Waltz a răs-
puns că se așteaptă ‘’la o convor-
bire cel puţin în următoarele zile 
și săptămâni’’. ‘’Deci, acesta ar fi  
un pas și vom începe de acolo’’, a 
adăugat el.

Trump, care va reveni în postul 
de președinte al SUA pe 20 ianuarie, 
se prezintă ca un maestru al acordu-
rilor și s-a angajat că va pune capăt 
rapid războiului din Ucraina, dar 
nu a precizat cum ar putea realiza 
acest lucru. Invazia rusă din Ucrai-
na din 2022 a provocat zeci de mii 
de morţi, a determinat milioane de 
oameni să-și părăsească locuinţele 
și a declanșat cea mai mare ruptură 
a relaţiilor dintre Moscova și Occi-
dent de la criza rachetelor din Cuba 
din 1962. Ofi ciali americani califi că 
Rusia drept o autocraţie coruptă, ce 
reprezintă cea mai mare ameninţa-
re statală pentru SUA, afi rmând că 
s-a amestecat în alegerile din SUA, 
a arestat cetăţeni americani sub 
acuzaţii false și a dus campanii de 

sabotaj împotriva unor aliaţi ame-
ricani. Ofi ciali ruși susţin că SUA 
sunt o putere în declin, care a igno-
rat în mod repetat interesele Rusiei 
de la destrămarea Uniunii Sovietice 
în 1991 și că a semăna discordie în 
interiorul Rusiei constituie o încer-
care de a diviza societatea rusă și 
de a promova interese ale SUA, mai 
menţionează Reuters.

Săptămâna trecută, emisarul 
ales al președintelui ales al SUA, Ke-
ith Kellogg, a declarat săptămâna 
trecută că Donald Trump dorește 
să pună capăt războiului din Ucrai-
na „cât mai curând posibil”, dar nu 
va face concesii președintelui rus 
Vladimir Putin în cursul rezolvă-
rii confl ictului. „Cred că oamenii 
trebuie să știe că el (Donald Trump) 

nu încearcă să dea nimic lui Putin 
sau rușilor. El încearcă să salveze 
Ucraina și să-i păstreze suveranita-
tea și se va asigura că totul este co-
rect și echitabil”, a declarat Kellogg, 
care a mai spus că „cea mai mare 
greșeală” a președintelui demisio-
nar Joe Biden a fost că nu a negociat 
cu Putin timp de mai bine de doi 
ani. Administraţia Trump „inten-
ţionează să creeze condiţii pentru 
ca președintele” să discute atât cu 
președintele ucrainean Volodimir 
Zelenski, cât și cu liderul rus, a spus 
Kellogg. Acesta a mai spus că și-a 
stabilit un obiectiv „personal și pro-
fesional” din a încerca să găsească o 
soluţie la confl ict în termen de 100 
de zile de la învestirea lui Trump, 
la 20 ianuarie. ,

RĂZBOIUL DIN UCRAINA, ÎNTRE MARILE PUTERI  .  CONTACTE

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Activiștii pentru combaterea 
schimbărilor climatice din gru-
pul „Just Stop Oil” au vandalizat 
luni mormântul naturalistului 
britanic Charles Darwin, din aba-
ţia Westminster, afl ată la Londra, 
anunţă Reuters. 

Două activiste au intrat luni în 
abaţia Westminster - locul nunţilor 
regale, încoronărilor, înmormântă-
rilor pentru monarhii britanici și 
o atracţie turistică majoră în Ma-
rea Britanie - cu tuburi cu vopsea 
pentru a scrie pe mormântul lui 
Darwin. Activiștii au scris „1.5 este 
mort” cu portocaliu pe suprafaţa 
pietrei funerare din marmură albă 

- o referinţă la informaţiile recen-
te conform cărora temperaturile 
globale din 2024 au depășit pentru 
prima dată pragul de 1,5 grade Cel-
sius, peste nivelurile din perioada 

preindustrială. „Darwin s-ar răsuci 
în mormânt dacă ar ști că ne afl ăm 
în mijlocul celei de-a șasea extincţii 
în masă”, se arată într-un mesaj al 
activiștilor de mediu. 

Charles Darwin, cunoscut pen-
tru teoria sa despre evoluţia prin se-
lecţie naturală, a murit în 1882. Este 
îngropat în colţul dedicat oamenilor 
de știinţă din abaţia Westminster. 
"Conservatorii abaţiei iau măsuri 
imediate pentru a curăţa memori-
alul și nu se așteaptă ca acesta să su-
fere daune permanente“, a declarat 
o purtătoare de cuvânt a lăcașului 
de cult. "Poliţia a fost chemată la 
faţa locului și a gestionat inciden-
tul. Abaţia rămâne deschisă pentru 
vizite și rugăciune“, a precizat sur-
sa citată. Poliţia Metropolitană din 
Londra a declarat că două femei au 
fost arestate sub suspiciunea de a 
fi  cauzat daune materiale la West-
minster și au fost duse la o secţie de 
poliţie din Londra. ,

Westminster
Mormântul lui Darwin, vandalizat de activiști de mediu

Proiect ”final” 
al acordului 
de pace                 
din Gaza

NEGOCIERI. Statul mediator Qatar 

a trimis Israelului și Hamas draftul ‘’fi nal’’ al 

acordului de încetare a focului și de eliberare a 

ostaticilor, menit să pună capăt războiului din 

Gaza, a declarat luni pentru Reuters un ofi cial la 

curent cu negocierile. Progresul necesar a fost 

realizat la Doha, după discuţii între liderii servi-

ciilor de spionaj israeliene, trimisul președintelui 

Joe Biden în Orientul Mijlociu și premierul din 

Qatar, a declarat ofi cialul citat. Ofi cialii ameri-

cani se grăbesc să ajungă la un acord privind 

încetarea focului și eliberarea ostaticilor înainte 

ca Biden să-și încheie mandatul, pe 20 ianuarie, 

comentează Reuters. , Ovidiu Amălinei

 DANEMARCA, 

ULTIMELE 

DECIZII PRIVIND 

GROENLANDA

SECURITATE. Dane-

marca recunoaște că Statele Unite 

au interese de securitate legitime 

în regiunea arctică și este pregătită 

să discute cu viitoarea administraţie 

Trump, a afi rmat luni ministrul 

de externe danez Lars Lokke 

Rasmussen, informează Reuters. 

‘’Suntem de acord că americanii au 

anumite îngrijorări despre situaţia 

securităţii în Arctica, pe care le 

împărtășim și astfel, în strânsă 

cooperare cu Groenlanda, suntem 

pregătiţi să continuăm discuţiile 

cu noul președinte al Statelor 

Unite, pentru a asigura interesele 

legitime americane’’, a spus șeful 

diplomaţiei daneze, într-o conferinţă 

de presă, la Ierusalim. În urmă 

cu o săptămână, Donald Trump 

a refuzat să excludă recurgerea 

la acţiuni militare sau economice 

ca parte a dorinţei sale declarate 

ca SUA să preia controlul asupra 

Groenlandei, precum și al Canalului 

Panama. El a spus că SUA au 

nevoie de Groenlanda din raţiuni 

de securitate naţională. Trump deja 

afi rmase la fi nalul anului trecut că, 

în opinia sa, controlul Groenlandei 

este ‘’o necesitate absolută pentru 

securitatea naţională și libertatea în 

lume’’.  . Ovidiu Amălinei 
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ANUNŢURI MICA PUBLICITATE

Evenimente dedicate Zilei 
Culturii Naţionale
ANCA SPÂNU 
anca@viata-libera.ro

Biblioteca Judeţeană „V.A. 

Urechia” Galaţi și Consiliul 

Judeţean Galaţi, alături de 

Primăria Municipiului Galaţi, 

Centrul Cultural „Dunărea de 

Jos” și Uniunea Scriitorilor din 

România - Filiala Sud-Est, îi 

așteaptă pe gălăţeni la o serie de 

evenimente dedicate Zilei Culturii 

Naţionale și poetului Mihai 

Eminescu, cu expoziţii, recitaluri, 

lecturi publice și momente 

omagiale.

Momentul tradiţional, de de-
punere de fl ori și de recitaluri po-
etice, la Monumentul dedicat lui 
Eminescu, din parcul care-i poartă 
numele, este programat miercuri, 
15 ianuarie, la ora 10.00, cu parti-
ciparea Fanfarei „Valurile Dunării” 
a Centrului Cultural. Evenimentul 
va începe la ora 9.45 cu un scurt mo-
ment susţinut de fanfară, urmat de 
un recital poetic susţinut de elevii 
clasei a III-a B ai Școlii Gimnazia-
le Nr. 28, coordonaţi de prof. înv. 
primar Jenica Tănase și bibliotecar 
Violeta Tănasă.

La cele două fi liale ale bibliotecii 
se vor desfășura, pe 15 şi 16 ianu-

arie, activităţi cultural-literare cu 
elevii. La Filiala nr. 1 „Costache 
Negri” va avea loc un moment ine-
dit oferit de elevii Liceului Teoretic 
„Marin Coman”, care, în cadrul pro-
iectului „Give me 5 for Eminescu”, 
vor oferi celor prezenţi versuri din 
opera „poetului nepereche” scrise 
pe „mânuţe colorate”. La Filiala nr. 
2 „Paul Păltănea”, sub titulatura 
„2025 - Anul Eminescu”, au loc acti-
vităţi culturale cu elevi și profesori 
de la Școala Gimnazială Nr. 17, cla-
sa I, profesor Cosmina-Alina Stan; 
Grădiniţa cu Program Prelungit 
Nr. 39, grupele mari, profesori Ga-
briela Samoilă, Mihaela Comănici, 
Nicoleta Floron, Daniela Vicol, Ni-
coleta Lupu; Liceul de Alimentaţie 
și Turism „Dumitru Moţoc”, clasa 
a XII-a A, profesor Elena-Antone-
ta Grigoraș; Școala Gimnazială 
„Grigore Moisil”, clasa a VIII-a A, 
profesori Cătălina-Ionela Emanda-
che, Elena-Magdalena Munteanu, 
bibliotecar școlar Emilia-Elena Năs-
tase; Liceul Teoretic „Mircea Elia-
de”, clasele I A și I B, after school, 
profesori Anica Tănase și Andreea 
Savin, bibliotecar școlar Călin Io-
nica; Școala Gimnazială „Grigore 
Moisil”, clasa a VIII-a A, profesor 
Aurica Cruceanu, bibliotecar școlar 
Emilia-Elena Năstase.

În plus, potriviti informării 
trimise de Florina Diaconeasa, 
şef Serviciu Relaţii cu Publicul, 
în calitate de partener, astăzi, 
14 ianuarie 2025, la ora 11,00, 
la Casa de Ajutor Reciproc a 

Pensionarilor Galaţi (CARP), Bi-
blioteca „V.A. Urechia” va orga-
niza o expoziţie de documente 
din colecţiile depozitului gene-
ral, accesibil cititorilor doar la 
cerere.   . 

LA BIBLIOTECA „V. A. URECHIA”, INSTITUŢII ŞI AUTORITĂŢI LOCALE . INVITAŢIE

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Persoană fi zică vând apar-

tament 3 camere, 2 gr. sanita-

re, balcon, et.7/8, ascensoriu, 

Ţiglina. 0749422385. (286776) 

 CUMPĂRĂRI  

1 CAMERĂ 

 • Cumpăr garsonieră sau aparta-

ment 1 cameră. Tel. 0741112740. 

(286818) 

CUMPĂRĂRI  

3 CAMERE

• Cumpăr apartament cu 3 sau 4 

camere, plata cash. 0733082622 

sau 0742057414 (1172)

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Fârţăneşti- vie 2000 mp şi teren 

agricol 4600 mp, carte funcia-

ră, negociabil. Tel. 0742060041. 

(286813) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC ANGAJEAZĂ: LĂCĂTUŞ 

MECANIC, INSTALATOR, 

ZIDAR,LUCRĂTOR 

COMERCIAL, ŞOFER. 

TEL. 0745686276 (286559) 

 • IANK SECURITY GUARD 

angajează agenţi securitate. 

0755124302. (286749) 

 • RESTAURANT angajează 

lucrător în bucătărie. Salariul 

atractiv. Tel. 0767441177. 

(286757) 

 • SC angajează cofetar și aju-

tor de cofetar. Tel.: 0749223352 

(286759) 

 • SC angajează inginer industria 

alimentară. Tel.: 0749223352 

(286760) 

 • SC angajează mecanic în-

treţinere echipamente. Tel.: 

0749223352 (286761) 

 • SC angajează personal califi -

cat/ necalifi cat brutărie- patise-

rie. Tel.: 0749223352 (286762) 

 • SC angajează economist.Tel.: 

0749223352 (286763) 

 • SC angajează șofer distribuţie. 

Tel.: 0749223352 (286764) 

 • SC ANGAJEAZĂ: LUCRĂTOR 

COMERCIAL, ŞOFER. TEL. 

0745686276 (286768) 

 • Societate comercială anga-

jează personal curăţenie nor-

mă întreagă, contract munca. 

Tel. 0745397696 (286788) 

 • Depozit farmaceutic din 

Vânători angajează colec-

tori produse farmaceutice. 

Relaţii la tel. 0725350488, 

rosevpharma@gmail.com 

(286795) 

 • SC ANGAJEAZA: 

ELECTRICIAN. 

TEL. 0745686276 (286796) 

 • Companie cu reprezentare 

naţională angajează manager și 

agenţi imobiliari seniori și juni-

ori. CV la jobs@databoxcity.ro 

(286798) 

 • Angajăm rigipsari,faianţari și 

necalifi caţi. Tel. 0745380800 

(286799) 

 • RESTAURANT Ţig.1 anga-

jează OSPĂTARI/ ajutor ospă-

tar (fete sau băieţi), cu/ fără 

experienţă. Salariul atractiv şi 

la timp. 0759672578 (286811) 

 • Angajăm agenţi pază pentru 

spaţii comerciale din Galaţi. 

Salariu luat la timp. Telefon: 

0751.150.239. (286822) 

• SOCIETATE COMERCIALĂ 

ANGAJEAZĂ ŞOFERI 

PROFESIONIŞTI C + E PENTRU 

TRANSPORT INTERN ŞI 

TRANSPORT AGREGATE CU 

BASCULANTE 8X4. PENTRU 

INFORMAŢII SUNAŢI LA 

TELEFON:  0768201543 (1168)

• Angajăm șofer servicii fune-

rare! 0744431568; 0746114988 

(1171)
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 • Angajez: inginer construc-

tor, maistru constructor, zu-

gravi, zidari, asistent manager. 

Tel. 0751998572, 0752281000, 

0739570593. (286823) 

 CERERI  

DE SERVICIU 

 • Infi rmieră îngrijesc blonav la do-

miciliu. 0745902386. (286756) 

 CUMPĂRĂRI  

AUTO 

 • Cumpăr auto benzină, pre-

ferinţă Dacia 0,9-1,2 litri, ve-

chime maximă 2012. Telefon 

0744706869 sau prin whatsapp. 

(286820) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând porc 125 kg. Telefon 

0752492801. (286803) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, ma-

şini de spălat. 0740167887, 

0720256788. (285830) 

 • Execut zugrăveli, reparaţii, gla-

furi, fi nisaje, faianţă. 0749647036 

(286784) 

 PIERDERI  

 • Pierdut proces verbal de pre-

dare primire nr. 44486/ 1992 

al locuinţei încheiat între SC 

Loconfort SA şi Dabija Ion şi Ana, 

apartament situat în Bereşti, 

bloc F1, ap.8. Se declară nul. 

(286810) 

 • Pierdut act de concesiune nr. 

3327 din 13.11.2009, pe numele 

Mihailescu Dan 1/2 şi Mihailescu 

Mircea 1/2, pentru locul de în-

humare din Cimitirul Eternitatea, 

parcela 16, rândul 5, locul 2, su-

prafaţă 9,60 mp. Se declară nul. 

(286819) 

 • Pierdut act de concesiune nr. 

8958 din 18.03.2016, pe nu-

mele Teodorescu Georgică şi 

Teodorescu Dumitria, pentru 

locul de înhumare din Cimitirul 

Eternitatea, parcela 38, rândul 5, 

locul 2 nord, suprafaţă 8,01 mp. 

Se declară nul. (286824) 

 • Pierdut act de concesiune nr. 

109 din 08.06.2000, pe numele 

Marosy Roxana Elena, pentru 

locul de înhumare din Cimitirul 

Eternitatea, parcela 1, rândul 

2A, locul 10, suprafaţă 7,50 mp. 

Se declară nul. (286825) 

angajează
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI prin SMS
scanează codul QR pentru detalii

 DECESE  

 • Ai plecat dintre noi 

spre alte zări, scumpa 

noastră soră şi cumnată, 

MICU GEORGETA. 

Drum lin în lumină şi 

odihnă veşnică în Împărăţia 

Domnului! Te vom iubi şi 

nu te vom uita niciodată. 

Dumnezeu să te ierte! 

Surorile Maria, 

Tasica, Titina. 

Trupul neînsufl eţit este 

depus la Biserica 

din comuna Vânători, 

jud. Galaţi. Înmormântarea 

miercuri, 15 ianuarie 2025, 

ora 11.00. (286816) 

 • Dumnezeu a hotărât să pună 

capăt drumului tău frumos 

pe acest pământ şi să te trimită 

la ceruri, printre îngeri, 

dragul meu soţ, 

ing. dr. CEZAR OVIDIU 

FOLEA. 

Este depus la Biserica 

„Trei Ierarhi” Galaţi. 

Înmormântarea miercuri, 15 

ianuarie. Soţia Magda. (286817) 

MUNICIPIUL GALAŢI 

anunţă publicul interesat asupra depunerii solicitării de 

emitere a acordului de mediu pentru proiectul 

”Extindere, reabilitare, modernizare și dotare secţie de 

recuperare neuropsihomotorie”, 

în cadrul Spitalului Clinic de Urgenţă pentru Copii “Sf. Ioan” 

Galaţi, propus a fi  amplasat în municipiul Galaţi, 

strada Constructorilor nr.7C, judeţul Galaţi.

Informaţiile privind proiectul propus pot fi  consultate 

pe pagina de internet a autorităţii competente pentru 

protecţia mediului A.P.M. Galaţi, apmgl.anpm.ro secţiunea 

Reglementări→Acordul de mediu→Documentaţii procedura 

EIA şi EA→Memorii de prezentare 2024 şi la sediul Primăriei 

Municipiului Galaţi, strada Domnească nr.54. 

Observaţiile publicului se primesc pe adresa de e-mail 

offi ce@apmgl.anpm.ro”.

MUNICIPIUL GALAŢI

ANUNŢ PUBLIC
 LICITAŢII  

 • UAT COMUNA TUDOR 

VLADIMIRESCU Organizează 

licitaţie publică: 1.Informaţii 

generale privind locatorul: UAT 

Comuna Tudor Vladimirescu, 

cu sediul in localitatea Tudor 

Vladimirescu, jud. Galaţi, cod 

fi scal 3126624, str. Principală, 

nr. 185, comuna Tudor 

Vladimirescu, jud. Galaţi, tel./

fax: 0236.828603/ 0236.828606, 

e-mail: tudor_vladimirescu@

gl.e-adm.ro, persoană de con-

tact: Anton Carmen -consilier 

în cadrul UAT Comuna Tudor 

Vladimirescu. 2.Informaţii gene-

rale privind obiectul procedurii de 

licitaţie publică: Închirierea prin 

licitaţie publică a unei suprafeţe 

de 10,1236ha teren arabil intra-

vilan situat în Tarla nr.21 parcela 

134/2-215, LOT2, aparţinând do-

meniului privat al comunei Tudor 

Vladimirescu, judeţul Galaţi, în-

scris în C.F. nr. 107542, număr 

cadastral 107542. Închirierea 

se face conform art. 333-335 

din OUG nr. 57/2019, privind 

Codul administrativ, cu modifi -

cările și completările ulterioare 

și a Hotărârii Consiliului Local 

nr. 80/29.11.2024. 3.Informaţii 

privind documentaţia de atri-

buire: 3.1.Modalitatea sau mo-

dalităţile prin care persoanele 

interesate pot intra în posesia 

unui exemplar al documentaţiei 

de atribuire: se poate obţine de 

la Primăria Tudor Vladimirescu, 

judeţul Galaţi. 3.2.Denumirea 

şi adresa compartimentului 

din cadrul instituţiei, de la care 

se poate obţine un exemplar 

din documentaţia de atribuire: 

Compartimentul Achiziţii publi-

ce, comuna Tudor Vladimirescu, 

judeţul Galaţi, str. Principală, nr. 

185. 3.3.Costul şi condiţiile de 

plată pentru obţinerea aces-

tui exemplar, potrivit prevede-

rilor Ordonanţei de urgenţă a 

Guvernului nr. 57/2019, este de 

200lei, se poate achita cu nu-

merar la casieria Primăriei Tudor 

Vladimirescu, judeţul Galaţi. 

3.4.Data limită pentru solicita-

rea clarifi cărilor: 27.01.2025, ora 

12.00. 4.Informaţii privind ofer-

tele: 4.1.Data limită pentru depu-

nerea ofertelor: 04.02.2025, ora 

12.00. 4.2.Adresa la care trebu-

ie depuse ofertele: Registratura 

primăriei comunei Tudor 

Vladimirescu, judeţul Galaţi, str. 

Principală, nr.185. 4.3.Numărul 

de exemplare în care trebuie de-

pusă oferta: 1 exemplar. 5.Data 

şi locul la care se va desfaşura 

sedinţa publică de deschide-

re a ofertelor: 05.02.2025, ora 

10.00, la sediul Primăriei comu-

nei Tudor Vladimirescu, judeţul 

Galaţi. 6.Denumire, adresă, nr. 

telefon ale instanţei compe-

tente în soluţionarea litigiilor 

apărute: Judecătoria Liești cu 

sediul în localitatea Liești, str. 

Dreptăţii nr.27, judeţul Galaţi tel.: 

0236/821738, fax: 0236/828739, 

email: judliesti@just.ro. 7.Data 

transmiterii anunţului de lici-

taţie către instituţiile abilitate: 

10.01.2025. (286812) 

 • INVITAŢIE DE PARTICIPARE 

(PROCEDURA SIMPLIFICATĂ 

DE ACHIZIŢIE): Construire 

Centrală Electrică Fotovoltaică, 

Utilităţi, Împrejmuire, 

Supraveghere Video, Instalaţie 

de Racordare Aferentă 

Racordului Electric, Organizare 

de  Şantier 1.Societatea ARCADA 

SRL, Extrav. Mun. Galati, 

T.83, P.503/1 504 lot1, e-mail: 

offi cearcadasrl@yahoo.com, în-

registrată la Registrul Comerţului 

sub nr. J17/298/1991, CUI RO 

1645862. 2.Procedura aplica-

tă pentru atribuirea contrac-

tului de achiziţie de produse 

–PROCEDURA SIMPLIFICATĂ, 

în conformitate cu NORMA 

PROCEDURALĂ pentru atribu-

irea contractelor de achiziţie/ 

prestări servicii/ execuţie de 

lucrări. 3.Categoria produselor 

ce se vor achiziţiona și descri-

erea acestora este prezentată 

în Caietul de Sarcini, care se va 

procura de la sediul ARCADA 

SRL. COD MYSMIS 329481. 

Data limită pentru depune-

rea ofertelor 31.01.2025, ora 

10:00. a)Adresa la care trebuie 

transmise/ depuse ofertele în 

plic sigilat Extrav. Mun. Galati, 

T.83, P. 503/1 504 lot1, e-mail: 

offi cearcadasrl@yahoo.com b)

Limba de redactare a ofertelor 

–română. 4.Livrarea produselor 

se va face la punctul de lucru 

al ARCADA SRL, Extrav. Mun. 

Galati, T.83, P. 503/1 504 lot1, 

România. 5.Data, ora și locul 

deschiderii ofertelor: 15.01.2025; 

ora 10 6.Modalităţi principale de 

fi nanţare: Surse proprii și Fondul 

de modernizare –Programul 

Cheie nr. 1 -Sprijinirea investiţii-

lor în capacităţi noi de producere 

a energiei electrice produsă din 

surse regenerabile. 7.Perioada 

pentru care ofertantul trebuie 

să își menţină oferta valabilă: 90 

zile. 8.CRITERII DE CALIFICARE 

ŞI/SAU SELECŢIE: -Situaţia 

personalului a candidatului/ 

ofertantului -Capacitatea de 

exercitare a activităţii profesi-

onale -Capacitatea tehnică și/

sau profesională Criteriul care 

va fi  utilizat pentru atribuirea 

contractului: “Cel mai bun ra-

port calitate preţ.“ 9.Asigurarea 

Proiectului Tehnic și Caietului de 

Sarcini se va face de la sediul 

ARCADA SRL. Data limită pen-

tru achiziţionarea Proiectului 

și Caietului de Sarcini este 

31.01.2025 (286815) 

 DIVERSE  

 • PRIVIND PARCURGEREA 

PROCEDURII DE INFORMARE 

ŞI CONSULTARE A 

DOCUMENTAŢIEI DE 

URBANISM PLAN URBANISTIC 

ZONAL (PUZ) GENERAT DE 

OBIECTIVUL “INTRODUCERE 

TEREN ÎN INTRAVILAN ÎN 

SCOPUL CONSTRUIRII UNUI 

ANSAMBLU DE LOCUINŢE 

COLECTIVE” –AMPLASAMENT 

JUD. GALAŢI, COM. VÂNĂTORI, 

SAT COSTI, T64, P75/76 NR. 

CAD. 113996, benefi ciar DEN 

BREEJEN INVESTMENTS 

SRL – ETAPA ELABORĂRII 

PROPUNERILOR Primăria 

Com. Vânători, la iniţiativa be-

nefi ciarului DEN BREEJEN 

INVESTMENTS SRL, anunţă 

publicul interesat asupra de-

punerii documentaţiei de ur-

banism PLAN URBANISTIC 

ZONAL (PUZ) GENERAT DE 

OBIECTIVUL “INTRODUCERE 

TEREN ÎN INTRAVILAN ÎN 

SCOPUL CONSTRUIRII UNUI 

ANSAMBLU DE LOCUINŢE 

COLECTIVE” –AMPLASAMENT 

JUD. GALAŢI, COM. VÂNĂTORI, 

SAT COSTI, T64, P75/76 NR. 

CAD. 113996, benefi ciar DEN 

BREEJEN INVESTMENTS 

SRL –ETAPA ELABORĂRII 

PROPUNERILOR. Procedura 

de informare și consulta-

re se desfășoară în perioa-

da 14.01.2025 –07.02.2025. 

Obiectivele documentaţiei 

de urbanism de tip PUZ sunt: 

-Introducerea în intravilan a 

unei părţi a imobilului ce gene-

rează PUZ și a celorlalte imobile 

din zona de studiu (14.217mp); 

-Schimbarea categoriei de fo-

losinţă în terenuri, curţi, con-

strucţii; -Introducerea de zone 

funcţionale noi, completarea 

funcţiunilor și indicatorilor și mo-

difi carea permisivităţilor funcţi-

onale; -Stabilirea unor reguli de 

construire caracteristice noilor 

zone funcţionale ţinând cont și 

de forma și dimensiunile loturi-

lor; -Dezvoltarea sistemului de 

căi de circulaţie; -Dezvoltarea 

echipării edilitare. Documentele 

aferente propunerilor P.U.Z. pot 

fi  consultate la sediul Primăriei 

Com. Vânători, date de con-

tact: telefon: 0236-344383, 

fax: 0236-344004, adresa: 

Jud. Galaţi, Com. Vânători, Str. 

Eroilor Nr. 23, website: prima-

riavinatori.ro, la elaboratorul 

P.U.Z.: urb. Atanasia Mândru 

(Stoica) –MACHBAR ATELIER 

SRL, date de contact: adre-

sa: Jud. Galaţi, Mun. Galaţi, 

Str. Tecuci Nr. 3 colţ cu Piaţa 

Centrală, Tronson 1-2, Parter, 

Spaţiul Comercial Nr.1, Bl.V3B 

Sc.1, telefon: 0748.158.275, e-

mail: machbar.atelier@gmail.

com. Observaţiile sau semna-

lările pot fi  transmise în peri-

oada 24.01.2025 –07.02.2025 

la registratura Primăriei Com. 

Vânători, Jud. Galaţi, Com. 

Vânători, Str. Eroilor Nr.23 și 

pe e-mail la elaboratorul PUZ: 

machbar.atelier@gmail.com 

(286805) 

 • IVAN Emil si IVAN Iuliana – 

Georgiana, CROITORU George 

anunţă publicul interesat asupra 

deciziei fi nale a A.P.M. Galaţi 

de incadrare fara evaluare de 

mediu a Planului Urbanistic 

de Detaliu(P.U.D.) „Doua hale 

- showroom utilaje productie, 

agricole si imprejmuire teren” 

propus a fi  realizat pe ampla-

samentul din mun. Galati, str. 

Calea Smardan, nr.32, judetul 

Galati. Motivele care au stat la 

baza luarii acestei decizii au 

fost: - in conformitate cu HG 

nr.1076/2004, art.11 si luand 

in considerare criteriile pentru 

determinarea efectelor semni-

fi cative potentiale prevazute in 

Anexa I a aceluiasi act norma-

tiv, implementarea obiectivelor 

planului nu prezinta efecte pro-

babie negative asupra factorilor 

de mediu si asupra zonei din ve-

cinatatea amplasamentului stu-

diat; - planul nu intra sub incin-

deta art.28 din OUG nr.57/2007 

privind regimul ariilor naturale 

protejate, conservarea habita-

telor naturale, a fl orei si faunei 

salbatice, aprobata cu modi-

fi cari si completari prin Legea 

nr.49/2011, intrucat amplasa-

mentul studiat este in afara arii-

lor naturale protejate de interes 

comunitar. Draftul deciziei eta-

pei de incadrare se afl a postat 

pe site-ul A.P.M. Galati http://

www.anpm.ro/ro/web/apm-ga-

lati/decizii etapa de incadrare. 

(286826) 
PRF PVL 000035
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14

1819 u Se naşte DIMITRIE 
BOLINTINEANU (m. 1872), poet.
1867  u Încetează din viaţă 
AUGUSTE DOMINIQUE INGRES 
(n. 1780), pictor francez, 
reprezentant de seamă al 
neoclasicismului.
1875  u Se naşte ALBERT 
SCHWEITZER (m. 1965), 
organist, muzicolog, medic 
misionar, geolog, filosof şi scriitor 
elveţian, laureat al Premiului 
Nobel pentru Pace (1952).
1900  u Premiera operei „Tosca“, de 
Giacomo Puccini, la Roma. Rolul 
titular a fost creat, în premieră, 
de cântăreţa română Haricleea 
Darclee.
1934  u Încetează din viaţă IOAN 
C. CANTACUZINO (n. 1863), 
medic, bacteriolog, membru al 
Academiei Române, fondatorul 
şcolii româneşti de microbiologie 
şi medicină experimentală.
1941  u Se naşte FAYE DUNAWAY, 
actriţă americană, laureată cu 
Premii Oscar, cu alte premii.
1951 u Încetează din viaţă 
MAXENCE van der MEERSCH (n. 
1907), scriitor francez, laureat cu 
Premiul Goncourt.
1953  u Se naşte VICTOR SOCACIU 
(m. 2021), cantautor folk-pop, 
laureat cu mai multe premii.
1957 u Încetează din viaţă 
HUMPHREY BOGART (n. 1899), 
actor american, unul dintre 
marile personaje ale ecranului, 
laureat cu Premiul Oscar.
1963  u Se naşte STEVEN 
SODERBERGH, regizor american, 
laureat cu Premiul Oscar.
2000  u O echipă de chirurgi din 
Spitalul „Edouard-Herriot“, 
Franţa, a realizat, pentru prima 
oară, un transplant dublu de 
antebraţe.
2016  u Încetează din viaţă ALAN 
RICKMAN (n. 1946), actor 
britanic.  . V.L.

Dirijorul leton Mariss 
Jansons s-a născut pe 14 ia-
nuarie 1943, la Riga. A fost 
unul dintre cei mai res-
pectaţi dirijori ai lumii.

În copilărie, a studiat 
vioara împreună cu tatăl 
său, dirijorul Arvids Jan-
sons, apoi a urmat Conser-
vatorul din Leningrad. În 
1973, a fost numit asistent 
al lui Evgheni Mravinski 
la Orchestra din St. Pe-
tersburg, dirijată de tatăl său.

În perioada 1979-2000, a fost director muzical al Or-
chestrei Filarmonicii din Oslo, pe care a condus-o către 
succesul internaţional. A fost dirijor invitat la Berlin, 
Viena, Londra, dar a condus şi orchestre importante din 
Statele Unite ale Americii. A fost fost numit director 
muzical al Orchestrei Simfonice din Pittsburgh în 1997, 
post pe care l-a deţinut până în 2004, şi al Orchestrei 
Simfonice a Radioului din Bavaria în 2003.

A dirijat de două ori prestigiosul Concert de Anul 
Nou de la Viena.

A fost laureat al unui Premiu Grammy şi dirijor prin-
cipal al Royal Concertgebouw Orchestra, afl ată în Top 
10 cele mai bune orchestre din lume, potrivit unei ier-
arhii Gramophone din anul 2008, fi ind cel de-al şaselea 
dirijor care a deţinut acest post de la fondarea orches-
trei, în 1888. A obţinut distincţia „Crucea de onoare a 
Austriei pentru stiinţă şi artă“, cea mai înaltă acordată 
în acest domeniu. A fost recompensat cu Premiul „Best 
Orchestral Performance“ pentru înregistrarea Simfo-
niei Nr. 13 a lui Şostakovici, cu Bavarian Radio Symp-
hony Orchestra, în 2006. A primit medalia de aur din 
partea Royal Philharmonic Society, una dintre cele mai 
importante distincţii în muzica simfonică.

În 2013, a fost prezent şi la Festivalul Internaţional 
„George Enescu“.

A încetat din viaţă pe 1 decembrie 2019, la Sankt 
Petersburg. . P.V.O. (diferite surse)

loto 5/40
21 15 34 6 36 19

super noroc 4 83 569

categ. Nr. câştiguri Val. câştig Report 

I (5/6*) REPORT 78.876,00 199.106,40

II (5/6) 1 63.966,40 -

III (4/6) 66 597,54 -

Fond total de castiguri: 302.510,80 

joker

plus noroc 84 5899

41 44 33 23 17 2

categ. Nr. câştiguri Val. câştig Report 

I (5/5+J) REPORT 315.621,84 8.615.447,05

II (5/5) REPORT 68.242,56 1.025.612,53

III (4/5+J) 1 68.242,56 -

IV (4/5) 59 578,32 -

V (3/5+J) 77 553,91 -

VI (3/5) 2.358 47,02 -

VII (2/5+J) 1.202 42,58 -

VIII (1/5+J) 5.192 31,21 -

Fond total de castiguri: 10.110.227,18 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

loto 6/49
46 42 27 5 23 18

noroc 2127863

categ. Nr. câştiguri Val. câştig Report 

I (6/6) REPORT 973.168,08 8.844.801,12

II (5/6) 29 11.185,84 -

III (4/6) 923 351,45 -

IV (3/6) 14.314 30,00 -

Fond total de castiguri: 9.922.999,84 

12 IANUARIE 2025

12 IANUARIE 2025

12 IANUARIE 2025

ÎNNORAT. Astăzi, potrivit meteorolo-

gilor, cerul va fi  în mare parte acoperit. Tem-

peratura aerului va atinge valoarea maximă 

de 2 grade Celsius, iar pe timpul nopţii, mer-

curul în termometre va coborî până la circa 

-5 grade Celsius. Există 4 la sută şanse de 

precipitaţii. Vântul va atinge o viteză de până 

la 8 kilometri pe oră. Presiunea atmosferică 

va oscila în jurul valorii de 776 mm coloană 

de mercur, iar umiditatea relativă va ajunge 

la 67 la sută.  . surse online

meteo 14 ianuarie România & Europa 

Mariss 
Jansons, 
unul dintre 
marii dirijori 
ai lumii

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

www.viata-libera.ro
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tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia „Grădini 
miraculoase“ - peisaje din colecţia de grafică a 
muzeului.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor  u

de Artă  Expoziţia „Salonul de Iarnă“ al 
artiştilor plastici din Galaţi.
Muzeul de Istorie şi  u

Lapidarium  Expoziţiile: „Mozaic tehnic“, 
„Repere arheologice la Dunărea de Jos“, 
„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)   Temporar 
închisă.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale  u

Naturii „Răsvan Angheluţă“  Corpul 

principal (expoziţiile temporare, Acvariul şi 
Observatorul Astronomic) este închis pentru 
renovare. Sunt deschise Grădina Botanică 
(program: miercuri - duminică, 9,00 - 17,00; 
luni şi marţi, închis) şi Grădina Zoologică 
din Pădurea Gârboavele (program: miercuri - 
duminică, 9,00 - 17,00; luni şi marţi, închis).
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa „Cuza Vodă“   u „85 ani de la 
inaugurarea Muzeului «Casa Cuza Vodă»“.
Casa Colecţiilor   u Închisă.

Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia de pictură „Dăinuire“, a 
artistei Diana Melnic.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u La filiale, 
programul este de luni până vineri, între orele 
9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 13,00. Sediul 
central este temporar închis.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00.

carnet cultural

online

PRF PVL 000031

online

PRF PVL 000031
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CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Este un cadru astral prielnic 

pentru a îmbina utilul cu plăcutul.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Fii cu ochii în patru, ascultă-

ţi intuiţia. Evită toxicitatea, sub 

orice formă.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Anumite idei îţi sunt zdruncinate 

azi. Dacă nu ești convins de 

ceva, nu are rost să acţionezi. 

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Cuvintele-cheie pentru azi: 

inspiraţie, misiune, exaltare, 

revelaţie.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Ai fl er, ești perspicace și ar fi  

bine să te folosești de aceste 

capacităţi.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Nu te bloca pe o variantă, s-ar 

putea să fi e nevoie de o altă 

abordare.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Este un moment bun pentru a 

stabili noi conexiuni și întâlniri.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Anumite secrete sunt descifrate, 

ies la suprafaţă unele jocuri de 

culise.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Renunţă la ideile care te ţin pe 

loc, ieși din cercul vicios în care 

te afl i.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Poţi realiza multe, dar este 

nevoie să stabilești un plan de 

acţiune.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Astăzi este despre a aduna 

resurse, despre loialitate și 

conexiuni.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Poate fi  o zi foarte frumoasă. 

Lucrurile par să aibă o evoluţie 

bună în dragoste.

horoscop
14 ianuarie

fi lmul zilei
MARŢI, 14 IANUARIE 

remember
Ermil Gheorghiu (1896-1977)

Generalul aviator Ermil 
Gheorghiu s-a născut pe 16 
februarie 1896, la Botoșani. 
A absolvit Școala de Ofi ţeri 
de Artilerie, Geniu și Marină, 
secţia artilerie. La 15 iunie 
1915, a fost avansat la gradul 
de sublocotenent, fi ind 
repartizat la Regimentul 23 
Artilerie. A urmat apoi Școala 
de Observatori Aerieni. La 
intrarea României în Războiul 
de Reîntregire, a fost repartizat 
la Grupul 1 Aviaţie, escadrila de 
recunoaștere „Maurice Farman“, 

comandată de căpitan av. Mircea 
Zorileanu. A executat misiuni 
periculoase în echipaj cu 
locotenentul pilot Ioan Peneș, 
survolând liniile inamice. A 
fost decorat cu Ordinul „Steaua 
României“ cu spade în grad de 
Cavaler și panglică de Virtute 
Militară pentru curaj. La 10 
mai 1941, a fost avansat la 
gradul de general de escadrilă 
aeriană. La 6 septembrie 1942, 
a fost numit comandant al 
Grupării Aeriene de Luptă, 
care avea în subordine toate 
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MR. BEAN ÎN VACANŢĂ 
TV1000. ora 17,25, comedie, 2007, Marea Britanie

  Cu: Rowan Atkinson u

Titlu original: Mr. Bean’s Holiday 

Mr. Bean află că a luat marele premiu la o tombolă organizată de biserica din 
localitate. A câştigat o excursie în sudul Franţei şi o cameră video nou-nouţă. Se 
va afla la Cannes, în timpul faimosului festival de film. Prinde Eurostarul către 
Paris şi filmează absolut totul cu noua lui cameră video.  

07:00 Telejurnal matinal

09:45 Teleshopping

10:00 Agrostrategia

11:00 Eu pot! (R)

11:30 Vreau să fi u sănătos (R)

12:00 Teleshopping

12:30 Istorii ascunse (R)

13:00 Oamenii şi legea

13:55 Vorbeşte corect!

14:00 Telejurnal

14:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

15:00 Maghiara de pe unu

16:00 Maghiara de pe unu

17:00 Fiica regelui

Coreea de Sud, Acţiune, 
Dramă, Romantic

18:15 Punctul critic

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Visătorii

SUA, Comedie, Romantic
23:00 Breaking fake news (R)

00:00 Punctul critic (R)

01:30 Eu pot! (R)

01:45 Visătorii (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Ultimii cavaleri

SUA, Acţiune, Aventuri
23:45 Ştirile Pro Tv

00:15 Kingsman:                                 

Cercul de aur (R)

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Comedie

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa - Iubeşte 

româneşte

17:00 Observator

18:00 Eşti mai deştept decât      

un copil de clasa a V-a?

19:00 Observator

20:30 Power Couple -                    

La bine şi la greu

00:00 Observator

00:45 Ana, mi-ai fost scrisă               

în ADN (R)

Romania, Dramă
03:15 Observator (R)

04:00 Narcos

Franta, Biografic, Crimă, 
Dramă

07:00 În căutarea adevărului (R)

08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru (R)
16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Aziz

23:00 Jocul cuvintelor cu Dan 

Negru

00:30 Versailles

Franta, Canada, Biografic, 
Dramă, Istoric, Romantic

01:45 Ştirile Kanal D (R)

07:35 Povestea unui cavaler

SUA, Acţiune, Aventur
09:45 Vânătoarea de vecini

Franta, Comedie
11:25 Ameţit de dragoste

SUA, Comedie, Dramă
13:00 Peter Pan

coprod., Aventuri, Familie
14:50 Minionii 2

Franta, Japonia, SUA, 
Animaţie, Aventuri

16:15 Omul-Păianjen:                        

Departe de casă

SUA, Acţiune, Aventuri,
18:20 Mărturiseşte, Fletch!

SUA, Comedie, Crimă
20:00 Eroi şi ticăloşi

Marea Britanie, Acţiune
21:00 Operaţiunea Sabre

Serbia, Crimă, Dramă
22:10 Zona de interes

SUA, Marea Britanie, 
Polonia, Dramă, Istoric

23:55 Cei 8 odioşi

SUA, Comedie, Dramă
02:40 Taximetrişti

07:50 Puternici, impreuna

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a 

(R)

09:30 Teleşcoala (R)

10:30 Documentar 360° Geo

11:30 Natură şi aventură (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Nascuti in libertate (R)

15:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

15:30 Teleşcoala

16:00 Magazin Deutsche Welle

16:30 România…în bucate

17:00 Cursa prin istorie

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:00 Puternici, impreuna (R)

21:00 Destine ca-n fi lme

21:54 Nascuti in libertate

23:19 Comisarul Rex (R)

Italia, Familie
00:14 Revanşa

România, Acţiune
02:00 Revizie tehnică

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV marţi 14 ianuarie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 13 ianuarie

unităţile de aviaţie (vânătoare, 
recunoaștere, bombardament, 
informaţie, aerotransport, 
sanitară), care luptau pe frontul 
de la Stalingrad. A încetat din 
viaţă pe 14 ianuarie 1977, la 
București. . P.V.O. (diferite 

surse)
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Ah, blondele...

ORIZONTAL: u 2) Sfaturi pentru începători. 3) Glandă feminină pentru 

reproducere – Electrodul pozitiv al unei pile. 3) Puţ geologic, din calcar 

(var.) – Element al claviaturii. 5) Marfă neambalată, la bucată – Plin de 

pete! 6) Mulţime… la succesiune – Unitate teritorială de stat. 7) Înscrise 

în circulaţie - Stau în centru! – Actor de pantomimă. 8) Trecut în faţă! 

– Un fel de maţe fripte… umplute. 9) A îmbina două sau mai multe 

elemente – Foarte gingaş (rar).

VERTICAL:u  1) Cuvânt de adăugire. 2) A introduce noul în practică – Loc 

de treierat. 3) Cei cu trăsături variate – Limitele unui patruped! 4) Închişi 

fără sufl are – Poziţie înaltă socială în evul mediu. 5) Produs de fi latură – 

Meserie la apogeu. 6) Merg la pediatru! – Încheie un pact! – Tip negroid. 

7) Produs expus la vânzare – Praf de cafea. 8) Masa de seară – Una cu 

gust de pelin. 9) Protector sus pus. (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

sudoku

5 4 6 7 8

1 2 4

9 3 5

4 3

2 7 6

7 3 2

6 5

9 1 3

1 8 6

7

8 5 2 9

2 9

4 7

5 8 9 1

2 9 5

4 7 3

1 3

D
e
z
le

g
a
r
e
a
 

jo
c
u
r
il
o
r 

d
e
 i
e
r
i:

6 5 3 7 4 8 9 2 1

4 1 7 9 2 6 5 3 8

9 8 2 5 3 1 4 7 6

1 6 5 2 7 3 8 4 9

2 4 9 1 8 5 3 6 7

3 7 8 4 6 9 1 5 2

7 2 1 8 5 4 6 9 3

8 3 4 6 9 2 7 1 5

5 9 6 3 1 7 2 8 4

7 8 2 6 3 1 9 5 4

4 5 1 2 9 8 6 3 7

6 3 9 5 7 4 8 1 2

3 7 5 9 1 6 4 2 8

1 9 8 4 5 2 3 7 6

2 4 6 7 8 3 1 9 5

8 2 3 1 6 5 7 4 9

9 6 4 3 2 7 5 8 1

5 1 7 8 4 9 2 6 3

glume
VASILE GHICA 

1
- Ce i-ai şoptit lui Ion, când era 
pe catafalc?
- L-am rugat să-mi dea şi mie 
un semn când ajunge dincolo.
- Probabil că te va chema 

acolo.
2

- Bunico, bunico!
- Da, nepoate!
- Arată-mi şi mie piciorul 
despre care tata spune că îl ai 
în groapă.

reţeta zilei
Prăjitură 
cu nuci 
şi migdale

INGREDIENTE. 100 g nuci, 100 g migdale, 

200 g coajă confi ată de portocale şi lămâie, 100 ml 

apă, 2 linguri miere, 150 g zahăr, 100 g făină, 30 g 

cacao, 1 esenţă rom, 1 plic zahăr vanilat.

PREPARARE. Se prăjesc nucile şi migdalele în 

cuptor, se lasă să se răcească, apoi se mărunţesc. Se 

adaugă cacaua, esenţa de rom, portocalele şi lămâile 

confi ate şi se amestecă bine. Se fi erbe apa cu mierea 

şi zahărul până se obţine un sirop; se toarnă peste 

compoziţia de migdale şi nuci. Se amestecă şi se în-

corporează făina. Se tapetează tava cu hârtie de copt, 

se toarnă compoziţia şi se coace la foc potrivit 20-25 

de minute. La fi nal, se pudrează cu zahăr. . P.V.O.

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
Căsătoria? 
Un contract 
cu statul

u România sexistă. „Avem, 
așa, un fi x pe studiile superioare, 
din vremea comunismului. La ce 
a dus? La o grămadă de politicieni 
cu doctorate plagiate. E, bravo, 
voilà!“, spunea prinţesa Brianna 
Caradja, duminică noaptea, la 
„40 de întrebări cu Denise Rifai“. 
Am strâns din dinţi şi i-am dat 
dreptate, aşa cum aveam să o fac şi 
la fi nalul emisiunii, când a vorbit 
despre importanţa legalizării 
parteneriatului civil în România 
anului 2025. „Sincer, acum 15 ani, 
aș fi  jurat că în anii 2020 plus, gata, 
suntem deschiși, o să se schimbe 
multe. Nu s-au schimbat. De pildă, 
parteneriatul civil, pentru care 
m-am luptat inclusiv în Parlament. 
În Franţa, unde cunosc cifre, 
majoritatea celor care au încheiat 
un parteneriat civil sunt cupluri 
heterosexuale. Este vorba de 
crearea unui patrimoniu 
cu cineva! Nu toată lumea vrea 
să-și consacreze iubirea printr-un 
contract cu statul. Asta e căsătoria: 
un contract cu statul. Căsătoria 
care există cu hârtie! Restul e 
cutumă“, a spus prinţesa. Şi mi-a 
făcut plăcere să o ascult pe Denise 
Rifai spunând că, la concluzia 
emisiunii, că într-o Românie încă 
sexistă și misogină, este nevoie de 
femei care să vorbească și să lupte 
pentru femei: „M-a onorat să văd în 
faţa mea o femeie puternică, atât de 
deschisă și de liberă, care-și iubește 
copiii, care înţelege ce înseamnă 
familie, cu respect faţă de tot 
ce înseamnă tradiţie“. Dincolo 
de excentricităţile personale, de 
titlurile nobiliare mai mult sau mai 
puţin recunoscute de case regale, 
Brianna este o voce.  ,

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Dezlegarea jocului de ieri: „Păsări“
Orizontal: u CUFUNDAR, D, ULIU, ERETE, CAS, SLABUT, UN, MIT, OCA, 
V, CATAI, AS, EMU, A, PANA, LACARI, RIT, EC, TINTI, I, APA, SAPA, 
PIETRICICA.

Dezlegarea jocului „Reverie“ de ieri:
Orizontal: u

O, S, P, ACTORIE, TALENT, P, DONATIE, RUMEGA, AOR, POMENI, NN, SINONIME, A, CONAC, 
AC, O,  L, RAM, RA, FLORI, ALEN, TOGA, ALESI, TACTICIAN.

integramă 
Deziceri

Aforism 
popular

Văzut la 
întâlnire

A 
surprinde

A face o 
casă

Întâmplare

Cântar tip 
balanţă

Îţi poartă 
numele

Grupuri de 
vite

Sfârşite pe 
înserat

Inutili, 
degeaba

A da jos de 
la putere

Inutilitate

Cămătar 
(înv.)

Zei!

Pornită 
după virgulă

La teză!

Ieşire din 
fi re!

Piatra 
din drum

Văzduh

Paşă la 
turci

Fiica 
mamei

Teamă

Răşinos 
ca bradul

Raiată!

Luaţi de 
crescut

Prinsă în 
lanţuri

Priveşte, 
altfel spus

Spaţiu de 
emisie

Mereu în 
frunte!

Arde la 
lampă

Singuri!

Gravă

Adus ca 
supliment

Uşiţe!

Dumneata 
la ţară

Baci!

Se 
încurcă în 
războaie

Ciudat, 
neobişnuit

Gh. Gurău

Tăiată!

Personalul 
de trei!

A grăbi 
sfârşitul

O blondă întreabă un trecător cât este ceasul.
- 12,15, răspunde tipul.
- Hmmm, bizar, zice blonda, e a treia oară când întreb azi chestia asta...

(Aflaţi continuarea „gândirii profunde” a celei în cauză)
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Piaţeta de la Biserica 
Greacă, gata de recepţie

MODERNIZARE, LA FINAL DE LUCRĂRI  , INVESTIŢIE

PRF PVL 000035

ÎNFRÂNGERE 

GĂLĂŢEANĂ 

ÎN „CUPA ROMÂNIEI“
HANDBAL. Primul meci 

ofi cial de handbal feminin din acest 

an s-a disputat duminică, la Sala 

Sporturilor „Dunărea“, între echipele 

CSM Galaţi și CSM Iași, în „Cupa 

României“. > pag. 08

CĂSĂTORIA?                

UN CONTRACT  

CU STATUL
TV MANIA. „Nu toată 

lumea vrea să-și certifi ce iubirea 

printr-un contract cu statul. Asta e 

căsătoria“, a spus prinţesa Brianna 

Caradja, la „40 de întrebări cu 

Denise Rifai“. > pag. 15

Primăria municipiului Galaţi informează că s-au 

încheiat lucrările pentru modernizarea Piaţetei din 

zona Bisericii Greacă.

Principalele lucrări executate au vizat amenaja-
rea platformelor pietonale cu plăci din granit, ame-
najarea spaţiilor verzi cu sistem de irigaţii, precum și 
plantări de arbori și arbuști. A fost realizată o fântâ-
nă arteziană și s-au instalat gradene și jardiniere.

„Este un loc care va deveni cu siguranţă atractiv 
pentru relaxare și socializare, graţie lucrărilor pe 
care le-am derulat. De altfel, în ultimii ani zona cen-
trală a orașului s-a schimbat foarte mult, iar Piaţeta 
de la Biserica Greacă nu putea face excepţie”, spune 
primarul Ionuţ Pucheanu.

De asemenea, s-au amenajat reţele de apă și de 
canalizare pentru cișmele, s-a instalat un sistem de 
iluminat economic și s-au amplasat piese de mobilier 
urban.

Conform Primăriei, valoarea investiţiei este de 
4,8 milioane de lei, lucrările fi ind executate de asoci-
erea Rovis Lider SRL - Arhideskvision SRL. În prezent, 
este în curs pregătirea recepţiei pentru lucrările re-
alizate.  , Anca Melinte

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

„Ora magică” sau „ora de aur”, 
aşa o numesc aplicaţiile de stoca-
re a fotografi ilor. Este acel mo-
ment în care soarele se apropie 
de apus, aurul razelor se topeşte 
în portocaliu şi roşu, iar cerul ca-
pătă culori fermecătoare.

Aşa s-a întâmplat şi duminică 
în Galaţi. Cerul a oferit un ade-
vărat spectacol vizual, în special 

gălăţenilor de la etajele superioa-
re ale blocurilor.

Desigur, camera unui tele-
fon nu poate surprinde întregul 
curcubeu de nuanţe şi lumini de 
care ochiul se poate bucura. Poate 
doar un aparat de fotografi at în 
mâna unui profesionist al imagi-
nii ar fi  putut reda toată frumu-
seţea. Dar chiar şi aşa, merită să 
vă oferim un instantaneu din re-
prezentaţia solară de duminică, 
12 ianuarie 2025.   ,

poza zilei
Ora de aur... la Galaţi

PRF PVL 000028

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!p pp

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

2 marţi

13 - 18 ianuarie 2025

1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 13 - 18 ianuarie 2025

AN
an

aş

2
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